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I. GELEN EVRAK 
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	8.
	Bağımsız Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Nurten Hüdaverdioğlu’nun,  görevini bundan böyle Demokrat Parti’de sürdüreceğine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.11.2000)


BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 11.35

BAŞKAN : Salih COŞAR

KATİP : Hasan TAÇOY


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü Dönem, III’üncü Yasama Yılının, 9’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır.


II. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın milletvekilleri; sunuşlar bölümünde yeni bir tezkeremiz yok. Yasalar bölümünde, geçen Birleşimde Atatürk Öğretmen Akademisi Yasa Tasarısı görüşülmeye başlanmıştı. Tasarının genel görüşmesi tamamlanmış ve madde madde görüşülmesine geçilmişti. Kaldığımız madde 4’üncü madde. 4’üncü maddeyi okuyarak tasarının görüşülmesine devam ediyoruz.


4’üncü maddeyi okur musunuz?


KATİP -

	
	İkinci Bölüm

Akademinin Kuruluşu, Amaçları ve Görevleri


	
	

	Akademinin Kuruluşu ve Amaçları

7/1986

 10/1987

 40/1992
	4.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Milli Eğitim Yasasında belirtilen eğitim-öğretimle ilgili genel amaç ve temel ilkelere uygun; insan yetiştirmede çağdaş bilim ve teknolojiyi yakından izleyen, ondan  yararlanan,  olanaklar ölçüsünde ona katkıda bulunan ortaöğretime dayalı dört yıl süreli bir  yükseköğretim kurumu  olan Atatürk Öğretmen Akademisi kurulur.

	
	
	(2)
	Akademinin temel amacı, eğitim ve öğretim etkinlikleri aracılığı ile öğrencilerin;
	

	
	
	
	(A)

(B)

(C)

(Ç)

(D)


	Bilimsel anlayış kazanmış ve bilgilerini mesleki alanında kullanma yollarını öğrenmiş;

Çalışkan, mesleğine bağlı, yurdun her yerinde seve seve hizmette bulunmaya hazır;

Atatürk İlkelerine bağlı, laikliği, demokrasiyi, insan haklarını özümsemiş ve hukuk devleti ilkelerini benimsemiş;

Yaşayışı ve çevresine yaptığı etki bakımından örnek tutulan;

Öğretmenlik yapmasına engel teşkil etmeyecek sağlıklı ve karakterce sağlam  

	
	
	kişilik sahibi birer  öğretmen olarak yetiştirilmelerini sağlamaktır.
	

	
BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -


	
	

	Akademinin Görevleri
	5.Kuruluşundaki amaçlara uygun olarak Akademinin görevleri şunlardır:


	
	

	
	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Milli Eğitimin genel amaç ve temel ilkeleri doğrultusunda okul öncesi eğitim kurumlarına ve ilkokullara ihtiyaçları  karşılayacak niteliklerde öğretmen yetiştirmek ve eğitimle ilgili Bakanlıkla istişare ederek onları akademik, kültürel ve mesleki bakımdan bilgi ve becerilerle donatmak ve bilgi ve becerileri uygulamada eğitim yolu ile  pekiştirmek;

	
	
	(2)
	Okul öncesi eğitim kurumları ve ilkokullarda görev yapmakta olan öğretmenlere mesleki formasyonlarının geliştirilmesi amacıyla sürekli ve düzenli hizmetiçi eğitim sağlamak;

	
	
	(3)
	Pedagojik formasyondan yoksun oldukları halde ilkokul, ortaokul veya orta dereceli okulların çeşitli  branşlardaki öğretmen kadrolarına atanmış bulunan veya bu okullarda görevlendirilen öğretmen  adaylarına pedagojik formasyon kazandırmak ve başarılı olanlara “Öğretmenlik Sertifikası” vermek;

	
	
	(4)
	Ülkenin ve öğrencilerin eğitim gereksinimlerini saptamak, gereksinimlerine uygun, daha etkili, öğrenmeyi kolaylaştırıcı ve başarıyı artırıcı öğretim yöntemleri geliştirmek ve bunun gibi eğitim alanlarında Bakanlığın gereksinim duyacağı diğer eğitim-öğretim çalışmalarını yapmak;

	
	
	(5)
	Öğretmenlik mesleğini geliştirmek, araştırma sonuçlarını duyurmak, öğretmenleri çağdaş gelişmelerden haberdar etmek, onları aydınlatmak ve öğretmenler arasında mesleki  yönden ortak iletişim ve etkileşimi gerçekleştirmeye yardım  etmek amaçlarıyla yayınlarda bulunmak, konferanslar, kurslar ve seminerler düzenlemek;

	
	
	(6)
	Özellikle anaokul ve ilkokula yönelik öğretim araç ve gereç modellerini geliştirmek ve elde edilen sonuçları Bakanlığa sunmak; ve

	
	
	(7)
	Eğitimde bilgi yanında Akademideki öğretmen adaylarının öğrencilerin anlama, kavrama, uygulama, analiz, yorumlama özelliklerini ölçmek ve bu amaçlar için Soru Bankası oluşturmak.



	
BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Akademinin Bölüm ve
	6.
	(1)
	Akademinin görevlerini amaçlara uygun olarak yerine getirebilmesi için gerekli bölüm ve birimler oluşturulur.

	 Birimleri
	
	(2)
	Bu bölüm ve birimlerin çalışması Bakanlar Kurulunca onaylanacak tüzüklerle düzenlenir. Ancak, Akademinin bünyesinde en az aşağıdaki  bir bölüm ve iki birim bulunur:

	
	
	
	(A)
	Öğretmenlik Meslek Eğitimi (Hizmet Öncesi Eğitim) Bölümü:

Bu bölümün yapısında temel kültür ve meslek eğitim programı uygulanır.

	
	
	
	(B)
	Hizmetiçi Eğitim Birimi:

Bu birimin programında, okullarda görev yapmakta olan öğretmenlerin mesleki formasyon düzeylerini geliştirmek için gerekli konu ve alanlarda ihtiyaç duyulacak uzun ve kısa süreli mesleki kurslar yer alır.

	
	
	
	(C)
	Ölçme ve Değerlendirme Birimi:

Uygulanan eğitim programlarının değerlendirilmesini sağlayacak, ölçme araçlarının geliştirileceği Bakanlık onayı ile uygulanıp sonuçların değerlendirileceği ve eğitim programlarının geliştirilmesine veri teşkil edecek çalışmaların yapılacağı etkinlikler yer alır.



	
BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Akademinin Öğretim Dili


	7.Akademinin öğretim dili Türkçedir.



	
BAŞKAN - 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Öğrenim Ücretleri
	8.Akademide öğrenim ücretleri eğitim öğretim işlerinden görevli Bakanın  önerisiyle Bakanlar Kurulunca belirlenir.





BAŞKAN - 8'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. ...


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Önerimiz var Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Öneriniz var, Buyurun Sayın Karagil. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Tasarının 8'nci maddesinin aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmesini öneriyorum. 

"Öğrenim 
8. Akademide öğrenim ücretleri Eğitim ve Öğretim İşlerinden 

Ücretleri
Görevli Bakanın önerisi ile Bakanlar Kurulunca belirlenir ;



ancak KKTC Yurttaşı olan öğrenciler mecburi hizmet 



karlığında akademide ücretsiz eğitim görürler. "


Şeklinde değiştirilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri Önerinin görüşülüp görüşülmemesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan bu aşamada Komiteye inmesinde biz fayda görüyoruz.


BAŞKAN - Bir dakika efendim, bir dakika. Lütfen efendim. Önerinin görüşülüp görüşülmemesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Kabul etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Bu öneriyi dinlediniz, Sayın Türköz yeni bir öneri mi yapıyorsunuz?


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Yok efendim tamamdır. 


BAŞKAN - Yok. Evet bu öneriyi görüşmeye açıyorum. Öneri hakkında söz isteyen? 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Bir ordan Sayın Başkan, bir de ben. 


BAŞKAN - Sayın Sonay buyurun. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Parlamento ile gerçekten Ulusal Birlik Partisi ile Toplumcu Kurtuluş Partisi alay etmektedir. Geçtiğimiz hafta yapılan görüşmelerde bu Yasanın tekrar Komiteye gönderilmesini ve Komitede tekrar gözden geçirilmesi önerisini yaptık CTP olarak, bu tabii Koalisyon içerisinde bir inatlaşmaya dönüştü, bugün sabah da saat 12.00'ye kadar nerede ise iki partinin pazarlık yapmasını bekledik ve bu noktadan sonra da bu Yasa Komiteye gidecek. Yani bunu anlamak hiç mümkün değildir. Ya samimi değilsiniz bu işte ya başka bir şey var herhalde. Ben anlamıyorum yani bu iki partinin tavrını da...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Anlamayacak ne var, parasız olacak dedik rahatsız mı oldun. 


SONAY ADEM (Devamla)- Sayın Angolemli sen daha Avustralya'dasın daha olaylara vakıf değilsin, onun için konuşma. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Parasız olacak okusun millet ne rahatsız olun.  


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Parasız olsun. Biz olduğu gibi maddenin çıkarılmasından yanayız Sayın Angolemli onu bilesin, öyle hülyalarda da değiliz ki Türkiye'de bir öğretmen sabah olur okula gider, öğleden sonra da limon satar pazarda sırf geçinebilsin diye ve gelecek paralı burada öğretmen olsun. Hiç öyle bir hülyamız yoktur bizim. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Çocuklar parasız okuyacak. 


SONAY ADEM (Devamla)- Onun için bu Yasanın, değerli arkadaşlar Komiteye olduğu gibi gitmesinde yarar var, yeniden değerlendirilmeye ihtiyacı vardır ve kapsamının da genişletilmesi lazım. Ülkenin genel ihtiyaçları dikkate alınarak yeniden ciddi bir çerçeve çizilmesi lazımdır. Okul bir kere bu hülyalara yatmadan yani Türkiye'den talebe gelecek de işte bütçesi oluşturulacak de, bilmem ne yapılacak gibi hülyalara girmeden, daha çok ülkemizin genel ihtiyaçları, öğretmen yetiştirilmesi bir, hizmet içi eğitimin sürekli kılınması iki ve ayrıca büyük bir altyapı oluşturuldu madem burada, bu çerçevede bütün kamu görevlilerinin hizmet içi eğitimlerinin de bu okulda gerçekleştirilerek; dil eğitiminden tutunuz da diğer bütün şeylere kadar daha ciddi bir eğitimi, toplumsal bir eğitimi, bir seferberlik halinde bu okul vasıtası ile yapabiliriz. İşte bu kapsam çerçevesinde de bu Yasanın, Yasa Tasarısının tekrar değerlendirilmeye ihtiyacı var. Bundan ötürü biz bunun Komiteye gitmesinde fayda umduk. 


Dolayısıyla ben tekrar Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak öneriyorum, bu Yasa Tasarısı derhal Komiteye gitsin ve yeniden ele alınsın. Saygılar sunarım.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Öneriniz var mı efendim?


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Adem.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Önerisi, paralı olsun.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Hani, önerisi var mı?


BAŞKAN -Sayın Karagil, buyurun.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Öneri yazılı olur. Demek ki öneri yok efendim. Öneri yazılı olur. Demek ki öneri yok. Politika yaparız demek ki.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden)- Politikacı.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Tabii, bir öneri olsa yazar verirdiniz.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; elimde bu Yasa Komitede görüşülürken yapılan üçüncü...


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Doğrudur, politikacıyız, sizin gibi çaycı değiliz.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- üçüncü okunuşunun tutanakları var. Şimdi bu tutanaklara göre...


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Nedir senin söylediğin?


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Ne söylediğimi bilirsin.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Ne söylediğini bilmezsin artık.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Bu tutanaklara göre bu Yasanın 8’inci maddesi CTP’nin hayır oyu ile, Komitede oyçokluğu ile zaten geçmişti...


BAŞKAN - Beyler, lütfen efendim.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Bundan sonraki maddeleri de oybirliği ile geçen maddeler var. Yani 9’uncu madde oybirliği ile, 10’uncu madde oybirliği ile... Tabii bu Yasanın Komiteye geri gitmesinin, şimdi komitede bir üye geliyor, birçok maddeye olumlu oy kullanıyor, ondan sonra Genel Kurul aşamasında komiteye geri gitmesi gibi bir talebi oluyor.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Arkadaş mesleğini söyledi bize. Çaycılık mesleğiymiş.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Bir öneri getirin, bir değişiklik önerisi getirin, biz bu Yasayı komitede tekrar görüşmek için varız. Ama bir değişiklik önerisi gelmedi.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Zaten anlaştınız ki komiteye götüreceksiniz. Nedir bana şimdi çalım atarsınız.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Sadece bu Yasa Komiteye geri gitsin diye genel bir talepte bulunuyorsunuz.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Anlaştılar efendim, iki saat nikah kıydılar içeride, TKP’nin odasında.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Tazeledik.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Ben Komite Başkanı olarak öneriyorum, bu Yasanın bundan sonraki bazı maddelerinde de bazı değişiklik önerilerimiz olacak. Dolayısıyla bu Yasanın, Başkanlık uygun görürse, Genel Kurula bir saat ara verilmesini ve bu bir saat içinde komitede tekrar değerlendirilmesini öneriyorum. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Bir dakika Sayın Başkan, bir dakika lütfen. Şimdi konuşmanızdan anladığıma göre, sadece bu madde değil, başka maddeleri de görüşmek üzere ara verilmesi ve komisyona gidilmesini öneriyorsunuz.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Bize bir saat verebilirse Genel Kurul, memnun oluruz.


BAŞKAN -Evet, evet... Bu bir öneridir. Bir saat ara verilmesini ve bu Tasarıda bazı maddelerin komisyonda yeniden irdelenmesi talep edilmektedir. Bu talebi oylarınıza sunuyoum.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Konuşacağız bununla ilgili.


BAŞKAN - Bir dakika. Ara verme konusunda söz isteyen var mı?...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Var tabii.


BAŞKAN - Serdar Bey, buyurun.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Hükümet kanadı hakikaten parlamento ile dalga geçiyor.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)- İçtüzük ancak böyle imkân veriyor.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bakanlar Kurulunda görüştünüz, komiteye getirdiniz, görüştünüz. Bilmem kaçıncıdır toplantı yaparsınız, geçen hafta bu salonda bunun kavgası çıktı neredeyse. Sayın Bakan çıktı buradan, ben bu Yasa konusunda... geçmesini isterim, bu Kuruldan geçmesini isterim ve Yasadan geri adım atacak adam değilim dedi.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Geçecek efendim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Nereye geçecek efendim? Şimdi geri çekeceksiniz.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Eğer engel olmazsanız...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hiç olmazsa bu parlamentoda bu Tasarıya destek verdiğini belirten bir gruba, beklerdik ki gelip diyesiniz be arkadaşlar, destek verdiğiniz bu Tasarı üzerinde şu, şu, şu maddeler üzerinde oturduk bir pazarlık yaptık ortağımızla ve anlaşmaya vardık. Biz de bilelim. Şimdi bir madde ile ilgili bir öneri var. Bu madde ile ilgili bu öneri gereklir mi gerekmez mi o ayrı bir hikaye; çünkü Bakanlar Kurulunun bu konuda karar alma yetkisi veriyor bu madde. Bakana istediği şekilde, isterse gider der ki sıfır kuruştur benim ücsretim, bitti, bunun şeyi yok. Şeye katılıyorum Türkiye'den böyle yabancı ülkelerden öğrenci gelecek de işte ilkokul öğretmeni olarak yetişecek buradan öyle bir şey olmayacak, pratikte olmayacak ama Yasanın içinde olmasında hiçbir zarar getirmez. Bizim kendi ihtiyacımız 3 öğretmense, 3 öğretmen ama bu 3 öğretmeni en iyi şekilde yetiştirecek, gerekirse bütün profösör, hepsi profösör olan bir eğitim kadrosu oluşacaksa orada, ona da varız. Bu devlet  bunu ödemeli, çünkü bu devletin geleceğini ilgilendiren çok önemli bir grubu yetiştiren bir kurumdur bahsettiğimiz, oraya devlet tabii ki masraf yapmalı, harcama yapmalıyız diye düşünüyoruz biz ama mevcut şekli ile bu maddenin mevcut şekli ile orada okuyacak olan KKTC vatandaşı öğrencilerin para ödemeden okumasının devamı için bu maddede herhangi bir engel yok, hiçbir bakanlar kurulu ve hiçbir bakan da bizim kendi yetiştireceğimiz ve kendi okullarımızda ondan sonra öğretim görevlisi olarak görev yapacak olan öğrencilerden para alınsın diye bir teklif getireceğini ben zannetmiyorum. 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Sağlam kazığa bağlamak lazım. 


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Demek ki bir birlerine güvenmiyorlar. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ondan sonra bu maddede öyle bir ihtiyaç yok ki bir değişiklik yapılsın. Ama etik olarak hiç değilse beklerdik ki... madem ki oturuldu bir pazarlık yapıldı, birtakım değişiklikler yapılacak bundan sonraki maddelerde, hangi maddeler olduğunu bilmiyoruz biz şimdi. Olduğu şekli ile biz yetki verdik, olduğu şekli ile, içinde bazı eksiklikler olmasına rağmen olduğu şekli ile destek verdiğimiz bir tasarı, bugüne kadar da onay verdiğimiz bir tasarıyı, e, şimdi bundan sonra hangi değişiklikleri yapacağınızı biz bilmiyoruz. Düne kadar onay verdiğimiz yasaya, şimdi bize ret oyu mu verdirteceksiniz? Nedir anlaştığınız, anlaştığınız nedir söylemek yok mu diğer milletvekillerine? Parlamentoya saygı bu mu? Ha yok iktidar olarak biz ne istersek o olur bu parlamentonun içerisinde diyorsanız, bunu çıkın bu kürsüden halka da duyurun ve deyin ki parlamentoda muhalefete ihtiyaç yok, gerek yok iktidar olarak ne istersek biz onu yaparız, parlamantonun muhalefetteki milletvekillerini artık seçmeyin deyin halka. Parlamenter sistem mi parlamenter faşhizm mi anlasın ehali de. Tam anlamı ile parlamenter... faşhist bir şekilde hareket ediyorsunuz. Kendiniz karar vermişiniz... 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- İçtüzüğe göre hareket ediyoruz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Kendinizin karar vereceği yer beyler Bakanlar Kuruluydu. 


SAVAŞ  ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Genel kurul da...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Genel Kurula geldikten sonra bir komite onaylayıp genel kurula geldikten sonra oturup kendi aranızda böyle bir pazarlılk yapma hakkını size kimse veremez. Böyle bir hakkınız yok, böyle bir gücünüz var ama hakkınız yok. Bunun demokrasi ile yakından uzaktan bir ilgisi, alakası yok. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Tam tersi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hiç alakası yok. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Tam tersi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Niye tam tersi Sayın Miroğlu? Sendikalardan gelen tepkileri göz önünde bulunduruyorsunuz? Bu yalana yatacaksınız şimdi de.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Olacak yahu. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bu memlekette sendikaların nelere tepki gösterdiğini ve tınmadığınızı bilmeyen yok, tınmadınızı. Şimdi Allâh bilir ne pazarlıklar neticesinde bir antlaşmaya vardınız. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Komiteye ilk defa gitmiyor bir tasarı, bileceksin bunu. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Komiteye ilk defa gitmiyor bir tasarı. Komiteye gider bir tasarı hakikatten bir büyük yanlış vardır muhalefetten bir öneri gelir, yazılı bir öneri gelir, oturur hükümet der ki yahu burada hakikaten bir yanlış yapıyoruz, bunun üzerine komiteye gider, ilgili maddedeki öneri tartışılır, 15 dakika, 20 dakika sonra raporun yazılması kadar bir süre sonra yine gelir meclise ve devam eder. Siz onu yapmıyorsunuz şimdi. Siz, bir maddedeki bir değişiklik önerisi üzerine tasarıyı geri komiteye çekiyorsunuz, bütününü görüşmek üzere. Hiç böyle bir maskaralık olmamıştır bu Mecliste bugüne kadar.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Bütünü değil.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hiç olmamıştır bugüne kadar. Madde ile ilgili değil, çünkü geri çekilen madde değil. Yasa çekiliyor geri. Biraz önceye kadar oybirliği ile geçmiş bir yasa, madde madde görüşülmeye başladıktan sonra... olduğu gibi geri çekiliyor. Bir daha geri gelecek mi Genel Kurula? Hiç zannetmiyorum.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)-Bir saat sonra.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hiç zannetmiyorum. Gelse de öyle bir gelecek ki zaten bugüne kadar onay veren bir muhalefet partisi olarak belki de onay veremeyeceğiz. Bu, resmen parlamentoya ve bu halka zaman kaybettirmektir, başka hiçbir şey değildir. Bu iktidarın zaten kuruldu kurulalı yaptığı budur. Çıkar buradan program açıklar, ben bunu bunu yapacağım diye. Devletin halini bilerek, bütçenin halini bilerek verir o sözleri vatandaşa, ertesi gün çıkar tam tersini yapar. Bir yasa getirir, kırk yılda bir doğru bir yasa geldi, hade buna destek verelim deriz, şimdi onu da geri çekiyorlar. Ondan sonra da memleketin insanına güven vereceksiniz bu kadro, güven vereceksiniz, ortaya çıkıp ben bunu yapmak isterim dediğinizde, bu halk da size evet tamamdır yaptığınız, devam edin diyecek ve memleketin önü açılacak. Lütfen bu politikalarınızı ve konumunuzu yeniden gözden geçirin ve bu memlekete vakit kaybettirmeden vazgeçin. Bu memlekete zarar vermekten vazgeçin. Bu memleketin geleceği ile oynamaktan vazgeçin. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başkan. Dinleyelim, ondan sonra Sayın Bakan söz veririz. Sayın Soyer, buyurun.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün burada şahit olduğumuz tartışma, özünde yasa yapma tekniği bakımından ve yönetme metotları bakımından, içine girdiğimiz acınacak durumun göstergesidir. Hukuk devleti ilkeleri ve buna bağlı olarak demokratik bir devlet yapılanmasının dayandığı temel ilkelerden ne kadar uzaklaşıldığının ve keyfiliğin ne noktaya vardığının somut bir göstergesidir bu. Bir hükümet önce bir bakanlık düzeyinde bir hazırlık yapar. Bu hazırlığı yasa çerçevesinde ele alır. Bununla ilgili, ilgili bütün çevrelerden, kendi teknik ekiplerinden ve gerekirse bu çevrelerin dışındaki bilimsel anlamdaki insanlardan yardım alarak bir tasarı hazırlar. Bu tasarıya son şeklini verir. Eğer koalisyonsa, partisinde görüşür ve diğer ortağına verir, o da görüşür ve Bakanlar Kuruluna gider. Bakanlar Kurulunda bu görüşülür, son şekli verilir, yasa çıkar. Bu yasanın illâ o partilerin oluşturduğu koalisyonun ve dayandıkları felsefenin dışında bulunan insanlar tarafından da büyük ölçüde doğru algılanması, ya da doğru kabul edilmesi gibi bir arayış aranmaz. Ama demokratik hukuk devleti ilkelerinin en önemli unsurlarından biri, parlamento ayağıdır ve parlamentoya sevk edildiğinde bu tasarı, hükümeti oluşturan siyasi partinin, ya da partilerin dünya görüşlerine bağlı olarak şekillenen tasarı, komiteye geldiğinde, Meclisin malı olur ve demokratik hukuk devleti ilkeleri içerisinde normlar işlemeye başlar. Komitede bu alandaki ilgili sendikaların, meslek örgütlerinin, diğer toplum kuruluşlarının, Mecliste temsil edilen siyasi partilerin tartışılması ile yasa şekillenir, son şeklini alır ve bu Meclise sevk edilir, orada görüşülür. Şeklen bu yapı yapılmış gözükür. Ama bugün görüyoruz ki yasa yapma tekniği konusunda Hükümet tamamen diğer uygulamalarında olduğu gibi samimi nosyondan ve demokratik hukuk devletinin bu geniş kapsamlı yaklaşımından uzakta bir düzenlemeye gitmiş bulunmaktadır. Nedir bu mantık? Bu Tasarı çıktıktan sonra giderek gözüken, tasarının tartışılması gereken esas zeminde yani hazırlanmasında ve Hükümet aşamasında ortakların bu konuya tamamen duyarsız davrandığı ve Mecliste Genel Kurula gelmeden evvel Komitede yapılan tartışmalarda şekillenen pozisyonlarda, kişilerin de ihtiyaçları doğrultusunda yasaları zorlama çerçevesinde değiştirilmeye çalışılmasıdır. Yapılan budur ve sonuçta bu tartışma ortaklar arasında kişiler indinde bir çekişmeye kadar varan bir hengameye girdiğine göre, bir kaosa dönüşür, kaosu da giderebilmek için Meclis Genel Kuruluna gelinir, bir değişiklik önerisi verilir ve arkasından denir ki, diğer maddelerde de değişiklik önerilerimiz olacak, onun için ara verilsin. Ne? Denizdeki balığın pazarlığı. Diğer maddelerde ne değişiklik var? Bunu bilmiyor kimse. Kim bilir bunu? Hükümet ortakları. Ve bu demokratik hukuk devleti olacak ha? “Hikmet-i hükümet” uygulaması işte budur. Hikmet-i hükümetten kaynaklanan, yalnız ondan zemin alan bir anlayış demokratik hukuk devleti ilkelerine aykırıdır. Sonay arkadaşımın söylediği doğrudur. Parlamentoyla ve bütün halkla alay ediyorsunuz. Tek bir maddede değişiklik önerisi veriyorsunuz ve diğer maddelerde de değişiklik önerilerimiz olacak, bir saat ara verilsin ve görüşelim diyorsunuz. Ve demokrasinin en temel kuralı olan açıklık ve buna bağlı olarak meselelerin objektif tartışılması zeminini kendi aranızdaki siyasal pazarlıkların hengamelerin ve buna bağlı olarak şahısa endeksli çekişmelerin kurbanı yapıyorsunuz. Hadise budur. Bunun için bu, demokratik hukuk devleti ilkelerine aykırı bir uygulamadır. Tıpkı başka uygulamalarda yaptığınız gibi. Örneğin... Efendim?


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Komitede üyeniz yok mu?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Sizin ne değişikliğiniz olduğunu...


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Biz önerimizi burda geçirebileceğimizi biliyoruz.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Sayın Karagil, sizin hangi maddelerde ne değişiklik önerdiğinizi sizden başka ve ortağınızdan başka bilen var mı?


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- İşte onu bilginize getirmek için istiyoruz.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- O zaman sunardınız bunu, çıkardınız görüşme aşamasında...


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Nerde sunacağız?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- 4’üncü madde başlarken, amaç maddesi, dersiniz ki böyle bir görüşümüz vardır. Toplam olarak sunmak istediğimiz öneriler bunlardır, parlamentoya saygı budur. Onun için bu aşamada öneriyoruz bu ara verilsin ve bu çerçevede ele alınsın.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Sizsiniz Komiteye Yasayı geri isteyen.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ve Sayın Sonay Adem önerdi size geri Komiteye bunu havale edin diye. Öneriyi de Sonay Adem söyledi size. Ama siz hiç bir saygı temeline bağlanmadınız.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Yeri geldiğinde.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Geliyorsunuz burda hikmet-i hükümet uygulaması...


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Bu maddeye kadar oybirliğiyle geçti. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Yani hikmet-i sizin aklınızda. Biz bir şey bilmiyoruz şimdi. Böyle bir durum olamaz. Tıpkı, hangi uygulamadır bu? Elektriğe  %34 zam yapılacak. Hükümet çıkacak, benim haberim yoktur bundan diyecek. Elektrik Kurumu karar verdi buna. Tantanayla oturacak hükümet ve diyecek ki geri aldım ben bu zammı, %17 yaptım. Millet de sevinecek, oh be ne güzel hükümet. Bir ay geçmedi. Bu defa yaptığı %17 zammın üstünden %17 zam daha yapacak. Yani %39 olacak zam ilk yaptığı zamma göre. İşte bu hikmet-i hükümet halkı alay etme mantığının yürütmedeki zihniyeti bu Yasanın yapımına da yansımaktadır. Böyle yaklaşım olamaz. Böyle yapa yapa demokrasiyi erozyona uğratıyorsunuz. Kurumlaşmayı engelliyorsunuz ve Kıbrıs Türk Halkının demokratik geleceğini ve kendine güvenini zedeliyorsunuz. Siz kendi hükümetinizi kurtaracaksınız diye demokrasiyi ve kurumlaşmayı zedelemeye hakkınız yoktur. Kendi aranızdaki küçük hesaplaşmaların veyhaut da pazarlıkların kurbanı yapacaksınız Meclisi ve demokratik hukuk devletini. Onun için bu konuda açıklık şarttır. Onun için bu noktada yapılan öneri ilkten Sonay Adem’in CTP adına yaptığı öneriye ne kadar benzese bile samimiyetsiz olunduğunun işareti olduğundan ötürü, bu uygulamanız doğru değildir. Çünkü ne değiştireceğinizi hiç birimiz bilmiyoruz.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden) (Devamla) - Sayın Sonay Adem söyledi ya değiştirmek istediğini.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) -  Neyi?


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden) (Devamla) - İki defadır...


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) -  Sizin kendi aranızdaki hengâmeden ötürü komiteye ele alın ve ele alalım dedi. Sonay Adem size bunu söyledi, dile getirdi. 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden) (Devamla) - İki defadır komiteye gönderilmesini istiyor. Sonay Adem değiştirilmesini istiyor. Ne değiştirmek istediğini söyledi mi?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Siz üstelik yürütmenin mesuliyetini bu Yasayı hazırlamaktan birinci derece sizsiniz sorumlu yahu. Demek ki yeterince inceleme yapmadınız. Demek ki yeterince kendi aranızda danışmadınız, demek ki yeterince sendikalarla ve diğer siyasi partilerle diyalog kurmadınız. Somuttur bu. Siz nereye benzediniz bilir misiniz? Yürüklerin kervanına benzediniz. O kervanın başı çıkar yola düşülür ve ondan sonra kervan korusun zihniyetine bağlı oldunuz. 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden) (Devamla) - Doğru yöntem odur. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bir yasa hazırlıyorsunuz getiriyorsunuz buraya, hiçbir incelemede bulunmadan ondan sonra çıkan rüzgâra göre kendi aranızdaki kişisel kavgaların ve kendi aranızdaki hesaplaşmaların diğer bütün çekişmelerin rüzgârına göre yasaya şekil vereceksiniz. Yazıktır bu, doğru değildir. Demokratik hukuk devletini zedelemektesiniz. 


BAŞKAN - Teşekkürler. 


Sayın Bakan, buyurun efendim. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI MEHMET ALTINAY  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biraz daha sabırlı olursak zamanımızı daha verimli kullanacağımız sonucuna varabiliriz. Sabırsız davrandığımız için değişiklikleri de görmeden birtakım önyargılarla eleştiri yaptığımız için zamanımızı verimsiz kullanmıyoruz. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) -  Nasıl kullanıyorsunuz Sayın Altınay verimli?


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi değişiklikler, evet. Şimdi özellikle Cumhuriyetçi Türk Partisi Yasanın tümünün komiteye gitmesini öneriyor, ama yasa komiteye gidecek diye eleştiriyor. Yasanın tümü komiteye gidecek değildir. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Onu değil ki eleştiririz Sayın Bakan.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Neyi eleştirdiniz? Tümü komiteye gitsin.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Müsaade edin, sabahtan beri pazarlığı yapan ben değilim. Sizsiniz.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Pazarlık da değildir. Yasalar Mecliste oluşma ile geçer, geçmelidir. Görüş alış verişleri birtakım önerileri dikkate almanın büyük yararı var. Bunun ne zararı vardır konuşmanın veya tartışmanın? Hiç de pazarlık olmadığını gördüğünüzde boşuna konuştuğumuzun noktasına geleceğiz. 


Şimdi ben Demokrat Partiye teşekkür ediyorum. Bu yapılacak değişiklikler sizin olumsuz davranmanızı gerektiren hiçbir değişiklik değildir. Kısaca değişikliklerle ilgili bilgi verdiğim zaman bu zamanınızı...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Yani sen bilmeden bu adamlar onlar hakkında olumlu görüş beyan edeceklerine karar verdin? 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Kim? Bilgi veriyorum ben.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Ha, bilgi veriyorsun?


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Evet. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Umarız.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi bilgi vermek de herhalde yanlış değil, hata değildir. Dendi ki bilmiyoruz. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Yok, temenni ederdim önceden veresiniz bu bilgiyi. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - E, zaten gördüğünüzde değişiklikleri sizin de destekleyeceğiniz değişikliklerdir. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Hikmet-i hükümet.


MEHMET ALTINAY (Yerinden) (Devamla) - Onun için komisyonda bütün partilerin de temsilcileri vardır, gizli olması da mümkün değildir. Gizli olması hiç mümkün değildir. Şimdi birinci değişikliği Komisyon Başkanı yaptı. Zaten bu, sendikaların da görüşleri doğrultusunda yapılan bir değişikliktir bu da. Gerçi Sayın Serdar Denktaş diyor ki, isteyen hükümet karar verebilir ve ücret almayabilir. Şimdi yasada bir değişiklik yaparak bunu alabilir, almayabilir şeklinden diyoruz ki KKTC yurttaşı öğrenciler hizmet karşılığı ücretsiz okur. Budur gelen değişiklik. Bu da zannederim ki kamuoyunun da, ilgili örgütlerin de, sizin de beklediğiniz bir değişikliktir ve gizli bir yanı da yoktur. Tartışılan konulardan birini, burayı açıklığa kavuşturmak için bir öneri yaptık.


İkincisi; 4-5 değişiklik olacak. Her maddede komisyona gidip gelmek yerine bir ara verilsin ve bu 3-4 madde netleşsin diye ara isteniyor. Yoksa biz görüşlerimizden veya yaklaşımlarımızdan temelde, birşey, değişiklik yapmış değiliz. 


İkincisi; sınavlarla ilgili kural vardır. Biz dedik ki bunu tüzüğe bırakalım. Yasalarda sınav şekli belirlenmez. Başarılı sonuç A ve başarısız  D veya F yerine bunları tüzüğe bırakalım. Bunlar zaten aslında tüzüklerde düzenlenmesi lazım. Bu kadar ayrıntı yasanın içinde yer almaması lazım. Bu konuda bir değişiklik gelecek. 


Üçüncüsü; mevcut personelin orada hizmet veren öğretim üyelerimiz veya görevlilerimiz, öğretmenlerimizle ilgilidir. Onların görevlendirilmesi yasada öngörülüyordu. Burda da yapılacak değişiklik, önerilecek değişiklik onların uygun kadrolara atanmalarını öncelikle düzenleyen bir değişikliktir, ki bu da beklenen ve istenen bir öneridir. 


Dördüncüsü, yönetsel hizmetlerde bir boşluk gördük. Oraya bir öneri yapacağız. Bunun dışındaki değişiklikler teknik değişikliklerdir. Yani bu yasa daha da destek bulacak, daha da güç kazanacak birtakım değişikliklerdir. Temelde bir değişiklik yoktur. Komisyonda bunları zaten göreceğiz. Şimdi biz son anda da olsa bugün yapılacak olanlar yine kurallar içerisinde yapılıyor. Yani değişiklikler ilk kez mi Mecliste bu şekilde yapılıyor? Hayır. Ama değişiklikler bu Yasayı daha da netleştiren  sorunları çözen değişiklikler olacak. Bunun da zararı yok yararı var diye düşünüyorum. Saygılar sunarım.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Usul hakkında bir söz istiyorum Sayın Başkan.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Başkan.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden)-  Hayatından bezmiş gibi bir halin var.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Bezdiriyorsunuz. Bütün memleketi olduğu gibi, bizi de hayatımızdan bezdiriyorsunuz hakikaten.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bir kere anlaşılamayan şu; bu Yasa Mecliste bu noktaya geldikten sonra bu artık Hükümetin tasarısı olmaktan çıkmıştır, bu parlamentonun tasarısıdır. Bu parlamentonun kendi tasarısını geriye çekip değişiklik yapacaksınız, demokrasi kültürünün size emrettiği, Mecliste temsil edilen diğer partilerle bu kararınızı açıklamadan önce konuşmaktı, bunu yapmadınız. Şimdi bir değişiklik önerisi yaptı. Kim? Muhalefet değil, hükümet. Yani daha önce tartışıp yapması gerekeni yapmadı, şimdi yapıyor. Bir tanesini, bir maddede. Sayın Bakana teşekkür ederim, çıktı diğer 3 - 4 maddede budur dedi. Ama bütünü içerisinde nasıl yerleştireceğiz onları yerine bilmiyoruz şimdi biz. Sanırım İçtüzük açısından da bu Tasarının şu anda çekilip içinden 4, 5, 6 maddenin değişikliğe uğratılarak yeniden buraya gelmesi yasal değildir gibime geliyor benim. Dolayısıyla bu aşamaya geldikten sonra yapabileceğiniz bir tek şey vardır. Şimdi 8’inci maddeyle ilgili öneriniz mi var, yaparsınız önerinizi, görüşülmesi onaylanırsa gidersiniz komitede değiştirirsiniz 8’inci maddeyi, gelirsiniz. Devam ederiz görüşmeye. 15’inci maddede var, 15’inci maddenin önerisini yaparsınız, tartışmasını burada yaparız. Götürürsünüz gerekli değişikliği de yapabilirseniz yaparsınız. Yoksa böyle, şimdi yarısında tasarının geri çekiyorum, bütün değişiklikleri yapıp yine getireceğim. Böyle iş olmaz. Böyle bir alışkanlığa izin vermemiz muhalefet olarak, bundan sonraki Meclis çalışmalarını da son derece olumsuz yönde etkileyecektir. Bu nedenle buna izin vermek istemiyoruz. Böyle bir yaklaşıma kapı açmak demek bu Meclis’te gelecekte artık bu Meclis çalışmalarının ciddiyetinin de tamamen ortadan kalkmasını sağlamak demektir. Ve tekrar ediyorum, Hükümet de artık ya konularını ciddi olarak ve alması gereken yerde, burda değil, alması gereken yerde ele alsın, ciddi olarak hazırlansın ve öyle gelsin, veya buraya geldikten sonra da bize böyle bu tür ciddiyetsiz işlerle bize ve memlekete zaman kaybettirmesin. Dolayısıyla benim usul olarak iki tane önerim var size. İkisinden birini Hükümet karar altına alması lazım. Ya oturacaksınız, diyeceksiniz ki biz bu tasarıyı vazgeçtik çekiyoruz geri, yeniden götürürsünüz Bakanlar Kurulu’nda istediğiniz gibi değiştirirsiniz ve getirirsiniz. Biz de tavrımızı ona göre belirleriz veya artık bu gelinen noktada madde madde her madde için de yeniden götürerek, onay alabilirsiniz Kuruldan...


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden)- İçtüzük öyle cevaz verir zaten.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Komiteye, madde madde çekelim de 7 tane maddeyi düzeltelim de getirelim, yok öyle şey. Ne getirdiniz ve eğer getirdiğiniz yanlış ise, nasıl bu yanlışlığı yaptınız, buradan açıklamanız lazım ki halk da görsün ve duysun, halk da görsün ve duysun. Bu gelinen aşamada artık ciddiyetsizliğinizin örneğini de halka göstermemiz lazım, bizim önerimiz tekrar ediyorum, ya Hükümet çeksin olduğu gibi geri...


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- İçtüzük ne emrederse yapmaya hazırız.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Olduğu gibi çeksin geri, vakit kaybettirmeyin bize. Veya oturun madde madde öneriler gelir, aynı maddeye bizim de önerimiz varsa biz de onu sunarız, o tartışılır, Genel Kuruldan onay alırsa komitede değişir ve geçer. Saygılar sunarım.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, ben birşey söylemek isterim. 


BAŞKAN - Sayın Soyer, buyurun efendim. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bizim söylediğimizi Sayın Bakan anlamak istemedi. Hükümet ortakları da anlamak istemiyor. Ama resmen demokratik hukuk devletinin ilkeleri çiğneniyor diyorum. En başta Meclis İçtüzüğü çiğneniyor. Meclis İçtüzüğüne göre ancak ilgili bir madde görüşülürken değişiklik önerisi verilebilir ve diğer maddelerle ilgili değişiklik önerisi komitede ele alınamaz. Burda yapılması gereken nokta topyekün geriye götürülmesidir komiteye ve öyle ele alınması lazım. Onun içindir benim dediğim hikmet-i hükümet uygulaması olamaz. Mümkün değildir. Çünkü yasa yapıcı Anayasa ve Meclis İçtüzüğü bu objektifliği yürütmenin eline bu anlamda yetkiyi kendi keyfine göre kullanmaması için vermiştir. Bir yasa yapılırken o yasa Genel Kurul aşamasında ele alınırken hükümetler Meclis’te bulunan çoğunluklarına dayanarak bir yasayı halkın katılımı ve buna bağlı demokratik prosedür süreci içerisinde ele alma noktasını oynamasın, çiğnemesin diye bu kural ve nizamlar getirilmiştir. Bunu sizin yapmaya hakkınız yoktur ki. Nasıl olacak bu? Bir kere yasa tekniğindeki prosedür nedir? Sen bunu, bu söylediğim süreçten alacan, Resmi Gazete’de ilân edecen, şu kadar gün insanlara görüş beyan etme hakkı verecen ve Komitede bunlar bu esaslar doğrultusunda tartışılacak ki yasanın hazırlanması sürecinde demokrasinin diğer unsuru olan katılımcılık ve demokratik kamuoyunun denetleme ve parlamentoyu yönlendirme ilkesi hayata geçsin. Böyle iş mi olur? Geleceksiniz buraya ve diyeceksiniz bu madde görüşülürken diğer maddelerde de benim ilgili önerim var. Anayasanın ve yasa yapıcının bu yasaların Resmi Gazete’de yayımlanması, halkın görüş, fikir ve düşüncesini iletmesi ve bu çerçevede görüşülmesi ana bütün kural, ilke ve hukuk zeminini orta yerden kaldıracaksınız? Nerde bu bolluk? Olamaz böyle birşey. Onun için bu noktada basit bir hadise değildir iyidir, kötüdür. İyi olabilir önerileriniz. Ama bizim sizden farkımız prensiptir. Bunu çiğnettirmemek lazımdır. Bugün sizsiniz hükümet, yarın bir başkası olur. Hükümetlere bunu çiğneme hakkı verilmemesi gerekir. O zaman kesinlikle Meclislerin demokratik katılımın ve hukuk devletinin bütün prosedürü ve süreçleri yıkılır, keyfiliğe bağlı olur ve hikmet-i hükümet uygulaması gündeme gelir. Bu bakımdan bundan sonra yapılması gereken, bunun yasa olarak komiteye havalesidir ve bu çerçevede önerilerin sunulmasıdır ve önerilerin sunularak tartışılma zemininin yaratılmasıdır. Başka takdirde kendi zeminimizi orta yerden kaldırırız, lütfen. Anlatmak istediğimiz budur. 


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Anlaşılmıştır.


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MUSTAFA AKINCI (Yerinden) - Sayın Başkan, bir-iki söz söylemek isterim. 


BAŞKAN - Efendim, müsaade eder misiniz? 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Usul hakkında. 


BAŞKAN - Ben usulü açıklayım efendim. Müsaade ederseniz açıklayım. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Açıklayın.


BAŞKAN - İçtüzüğümüz gayet açıktır. Komitede okunup onaylanan bir tasarı Genel Kurulda görüşülmeye başladıktan sonra bir madde veya birkaç madde, bir madde veya 10 madde gerekçesi ile birlikte tekrar görüşülmek istenirse ve o şekilde Genel Kurul karar alırsa gidebilir. Burda bir engel yok. Şimdi burda yapılan iki yanlışlık var:


1- Komite Başkanının yaptığı bir yanlışlık var. Komite Başkanı bu değiştirmesini öngördüğü maddeleri gerekçeleri ile birlikte Komite üyelerinin önce bilgisine getirmesi gerekirdi. Bu bir eksiklik. Komite üyelerinin bilgisine bu Tasarıda değişiklik yapılacağı hususu getirilmemiştir. 


2 - Buraya bir tek maddenin önerisi yapılmıştır. Şimdi bir tek maddenin önerisi oylanarak Komiteye gidildiğinde ve biz komitede 5 madde, 10 madde veya tümünü görüşeceğiz gibi bir yaklaşım yine 97’nci maddeye aykırıdır. Onun için ben evvelâ 15 dakika ara veriyorum. Bu 15 dakikada Komisyon toplansın. Sayın Bakanı da çağırsın. Yapacakları değişiklikler nelerse onların en azından maddelerini havi yeni bir önerge bize sunsunlar, onu burda onaylayalım veya ama tümünü görüşmek biraz terstir.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Olmaz.


BAŞKAN - En azından şu şu maddeler görüşülecek densin gerekçesiyle, burda onları oylayalım ve tekrar ara verelim.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Doğrudur Sayın Başkan.


BAŞKAN - Onun için 15 dakika ara veriyorum efendim.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Söz isterim efendim.


BAŞKAN - Efendim usulü söyledim, ara veriyorum.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan, usulü şudur; parlamentoya bir dayatma vardır.


BAŞKAN - Burda bir dayatma yok efendim.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Parlamentoya açılmadan efendim bu iki grup kendi arasında anlaşmıştır.


BAŞKAN - Efendim burada bir maddenin, lütfen efendim...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Şimdi beni de figüran olarak sokamazsınız.


BAŞKAN - Bir dakika efendim, lütfen.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Benim de değişiklik önerilerim var. Ne münasebet efendim.


BAŞKAN - Komisyonda siz de söyleyin.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- İşte alacağız Bakanı da organize olacağız da geleceğiz içeri de tekrar ara alacağız.


BAŞKAN - Evet.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Olacak iş değil öyle.


BAŞKAN - Şimdi efendim beş tane madde olduğunu izah etti Sayın Bakan.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- İlk defa uygulanıyor böyle bir şey.


BAŞKAN - Benim elimde bir tek madde var. Benim elimde bir tek madde var.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan, bu Yasa Komiteye havale edilir ve oturulur orda görüşülür efendim. Yapılması gereken odur.


BAŞKAN - Onu yapıyoruz efendim.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Hepsi geri çekilsin, gitsin Komiteye görüşelim efendim.


BAŞKAN - Efendim ben bir çeyrek ara veriyorum, komite toplansın. Komiteden gelecek öneriye göre tekrar görüşümüzü söyleriz.

- İKİNCİ OTURUM -

(Açılış saati: 14.43)


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü Dönem, III’üncü Yasama Yılının, 9’uncu Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. Önce bir sunuşumuz var. Bağımsız Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Nurten Hüdaverdioğlu’nun görevini bundan böyle Demokrat Parti’de sürdüreceğine ilişkin Tezkeredir. Okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

7 Kasım 2000

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinde 7 ayı aşkın bir süredür bağımsız bir milletvekili olarak sürdürmekte olduğum görevimi bugünden itibaren Demokrat Parti’de sürdüreceğimi bildirir, gerekli işlemin yapılmasını saygı ile arz ederim. 

DP Gazimağusa Milletvekili

Nurten HÜDAVERDİOĞLU 


BAŞKAN - Evet, teşekkürler. 


Sayın milletvekilleri; Atatürk Öğretmen Akademisi Yasa Tasarısını görüşmeye devam ediyoruz. 


Sayın Komite Başkanı, buyurun efendim. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Genel Kurulun verdiği arada Komite toplandı. Değişiklik önerilen bütün maddeleri teker teker ele aldı ve bütün Komite üyelerinin oyları ile bu değişiklikler Komiteden geçti. Biz sırası geldikçe bu madde değişikliklerini Genel Kurulun bilgisine getireceğiz, teşekkür ederim. 


(Sayın Mehmet Emin Karagil, değişiklik önerisini Başkana sunar). 


BAŞKAN - Teşekkürler, Sayın Başkan. 


Evet, 8’inci maddenin önerisini tekrar okutuyorum. Okuyun lütfen öneriyi ve oylayalım. 8’inci madde. 


KÂTİP - 

	Öğrenim Ücretleri
	8.Akademide öğrenim ücretleri eğitim öğretim işlerinden görevli Bakanın  önerisiyle Bakanlar Kurulunca belirlenir.

     Ancak, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olan öğrenciler mecburi hizmet karşılığında akademide ücretsiz eğitim görürler. 





BAŞKAN - 8’inci maddeyi yeni şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde 9’u okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

	Lisans Sonrası Öğrenim Olanağı
	9.Akademide üstün başarılı öğrencilere Akademik Kurulun teklifi,  Bakanın önerisi ve Bakanlar Kurulu Kararı ile zorunlu hizmet karşılığında tanınmış üniversitelerde yüksek lisans ve doktora yapma olanağı  sağlanabilir.



MEHMET EMİN KARAGİL  (Yeniiskele) (Yerinden) - Sayın Başkan.


BAŞKAN - Evet buyurun. Öneri mi var?


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; aslında redaksiyon denebilecek bir düzenleme var. Yasanın daha iyi anlaşılması konusunda Komite, sayın komite üyelerinden gelen öneri doğrultusunda madde yeniden düzenlenmiştir. Tasarının 9’uncu maddesinin (2)’nci fıkra olarak düzenlenmesini ve aşağıdaki yeni (1)’inci fıkranın eklenmesini öneririm.

	(1)
	Akademiyi başarı ile tamamlamış öğrenciler yüksek lisans ve doktora yapabilirler.


Mevcut 1’inci, yeni (2)’nci fıkranın üçüncü satırının tanınmış sözcüğünün çıkarılmasını öneririm. Gerekçemizde maddeye açılık getirmek amacıyla bu değişiklikler yapılıyor. 


(Sayın Mehmet Emin Karagil değişiklik önerisini Başkana sunar.) 


BAŞKAN - E, yani şu okulu bitiren yüksek lisans yapabilir dediğimizde ne demektir yani?


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden) - Açıklıktır efendim, arzu edene. 


BAŞKAN - Nerde yapabilir?


MEHMET ALİ TALAT (Lefkoşa) (Yerinden) - Yani canı isteyen demek ister hoca. 


BAŞKAN - Peki efendim özür dilerim, çok özür diliyorum. Buyurun efendim yeni şeklini okuyun lütfen. 


DERVİŞ AKTER (Girne) (Yerinden) - Malümun ilanı. 


BAŞKAN - Evet malümun nere ilanını yapıyoruz yani? Kime ilan ediyoruz ve nerde yapacak?


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) - Yasalarda açıklık şarttır efendim. 


BAŞKAN - Kardeşim post-gratuate okul mu açıyoruz akademinin üstünde?


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) - Hayır, arzu eden gidebilir. 


BAŞKAN - E, başka yerde yapacaksa o memleket, o gideceği yer karar verir. Sen mi karar verin alınma koşullarına? Okuyun efendim lütfen. Yeni şeklini okuyun. 


KÂTİP - 

	Lisans Sonrası Öğrenim
	9.
	(1)


	Akademi başarı ile tamamlamış  öğrenciler yüksek lisans ve     doktora yapabilirler.

	Olanağı
	
	(2)
	Akademi de üstün başarılı öğrencilerin akademi kurulunun teklifi, bakanlığın önerisi, Bakanlar Kurulu Kararı ile zorunlu hizmet karşılığında üniversitelerde yüksek lisans ve doktora yapma olanağı  sağlanabilir.





BAŞKAN - Yeni şekli ile 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 10. 


KÂTİP - 

	Akademideki Sınav, Başarı ve

Disiplin

İşlemleri
	10.
	(1)
	Akademide uygulanacak sınav, başarı ve disiplin işlemleri ile ilgili hususlar bu Yasaya bağlı olarak düzenlenecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak tüzükle  belirlenir.

	
	
	(2)
	Başarının ölçülmesinde  öğrenim yılının her sömestiri ayrı bir bütün olarak işlem görür. Bir dersten başarı, sömestir içi çalışmalar da gözönünde bulundurularak sınav sonuçları esas alınarak değerlendirilir ve “başarılı” veya “başarısız”  olarak ifade edilir.

Başarılı sonuç A (Pek İyi), B (İyi), C (Orta), D (Geçer) ve başarısız sonuç F (başarısız) olarak belirtilir.

	
	
	(3)
	İlgili tüzük ve yönetmelikle, Akademinin çeşitli bölüm  ve programlarında  mezuniyet için  koşulları eksiksiz yerine getiren öğrencilere diploma veya sertifika verilir.



BAŞKAN - Buyurun Sayın Karagil.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  Tasarının 10’uncu maddesinin (2)’nci fıkrası tüzükle düzenlenebileceği gerekçesi ile maddeden çıkarılmasını ve mevcut (3)’üncü fıkranın (2)’nci fıkra altında yeniden düzenlenmesi öneriliyor. Gerekçemiz de mevcut 2’nci maddedeki kurallar tüzük çerçevesinde düzenlenmesi amaçlanmaktadır. 


(Sayın Mehmet Emin Karagil değişiklik önerisini Başkana sunar.) 


BAŞKAN - Teşekkür ederim. Okur musunuz lütfen. Öneriyi okuyun lütfen. 


KÂTİP - Tasarının 10’uncu maddesinin (2)’nci fıkrası tüzükle düzenlenebileceği gerekçesi ile maddeden çıkarılmasını ve mevcut (3)’üncü fıkra (2)’nci fıkra altında yeniden düzenlenmesini öneririm.


BAŞKAN - Öneri hakkında söz isteyen var mı? 


Buyurun Sayın Başkan. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; özellikle böyle bir, iki tane önerinin görüşülmesinden sonra söz almak istedim. Çünkü, bir kaç değişiklik önerisi daha var gelecek olan ama; aslında yapılmaya çalışılan tam anlamı ile bir ciddiyetsizlik. Onun da ortaya çıkmasının görülmesi için bekledim. İki madde geçti, üçüncü maddede dedik bir ön söz söyleyelim. Yapılan değişiklikler aslında bu Tasarıya karşı çıktığını söyleyen sendikalara selam veren, tamamen redaksiyon niteliğinde, yani burada hiç kavgası gürültüsü bile olmadan işte bu kelimeyi çıkaralım, şu kelimeyi koyalım dediğinde derhal ve hiç bir şikâyet olmadan, hiç bir tartışma da olmadan yapılabilecek. Nitekim aşağıda öyle oldu. İşte şunun şurasını böyle değiştirelim, bu kelimeyi böyle değiştirelim, tıkır tıkır gitti. İşin özü ama, geçen birleşimde oturup bu kürsülere çıkıp da iktidar milletvekillerini eleştirerek bir kişinin gönlünü hoş etmek için güzel bir yasayı geri çekiyorsunuz dememin ne kadar gerçek olduğunu bugün bir kez daha gördük. Bir kişinin gönlünü hoş edesiniz diye aylardan beridir bu tasarıyı oyaladınız. Geçen hafta bu Meclisin zamanını çaldınız, bugün yine bu Meclisin zamanını çaldınız ve bu Yasayı geçiresiniz diye yeni bir makam, ileriki maddeler gelince orda tekrar söz alacağım, yeni bir makam yarattınız ve bu Yasanın geçmesini sağlıyorsunuz. Bir kişinin gönlünü hoş etmek için ısrarla bu Yasayı geçirtmem ha, diyen Ulusal Birlik Partisi tarafı ne kadar suçluysa, nerdeyse bir siyasi rüşvet vererek bunu kabul eden ve yeni bir makam yaratmak suretiyle bu Yasayı da geçirmeye çalışan TKP kanadı da o kadar suçludur bizim gözümüzde. Bu yaratılan mevki ile o mevkiye atanacak kişinin kendisi ile ilgili söyleyecek bir tek sözüm olamaz. Bu memleketin vatandaşıdır, elbette orada böyle bir görev açılıyorsa şimdi, alacaktır da. Ama bu şekle dökmeden bu işi ne olurdu yani bunu siz Bakanlar Kurulunda halletseydiniz ve işin rezilliğini çıkartmasaydınız, ne olurdu? Bunu yapmadınız. Getirdiniz buraya. Allah bilir hangi pazarlıklar içerisinde UBP kanadı da yasanın Bakanlar Kurulundan geçmesine söz çıkartmadı o günlerde. Aman geçirelim de, TKP’nin gönlünü hoş edelim diye geldi, burada paparalar koptu. Şimdi öyle bir madde getiriyorsunuz önümüze, biraz sonra gelecek, orada tekrar vurgulayacağım bunları. Öyle bir madde getiriyorsunuz önümüze. Resim çizili, bir işte altına adını koymadığınız kaldı. 


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden) - Hüsnükuruntundur bu söylediklerin. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hiç hüsnükuruntu değil. 


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden) - Hüsnükuruntundur efendim. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hiç hüsnükuruntu değil efendim. O madde gelince ben, sana hüsnükuruntu mu, değil mi göstereceğim. O madde geldiğinde, hüsnükuruntu mu değil mi göstereceğim sana. Ama işin gerçeği de şu: 


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) - Sizin bir göreviniz var. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sendikaların vermiş olduğu önerilere bakılmadı bile. Bakılmadı bile. Sendikaya selam, alemimize devam. Yaptığınız odur sadece, başka hiç bir şey. Bir hayle redaksiyon türünden gayri ciddi değişiklik, işte bakın bu kadar değişiklik yapılması gerekdiği için yapılan göstermelik değişiklikler. Ama ana hedef, istenilen bir kişinin gönlünü hoş tutmak için yapılması istenilen değişiklik de bu kalabalığın içinde diye geçirilecek. Bu şekli ile bir şey kaybetmez bu Yasa. Özünden bir şey kaybetmez. O anlamda yine onayımız olacak, o madde hariç. Tavrınız nedeni ile o madde hariç. Geneline onay vereceğiz bu Yasanın. Ama şunu da vatandaşımızın gözüne sokmamız gerekir. Sizin işte bu kişisel çıkarlar, kişisel hoşnutluklar veya hoşnutsuzluklar nedeni ile  bu memlekete  kaybettirdiklerinizi, zaman açısından, maddi açıdan kaybettirdiklerinizi göstermek muhalefet olarak bizim görevimizdir ve gerçekten aşağıda tek tek sordum. 6 tane öneri getirdi hükümet kanadı şu şu değişiklikleri yapacağız diye, tek tek sordum. Tek tek hepsi, bir tanesi hariç hepsi redaksiyon, başka hiçbir şey. Ne kavgaya, ne gürültüye gerek olmayan, sendikaların görüşlerine de pek öyle aldırış etmeyen redaksiyon türünden geçiştirmeler. Ama sonunda da  istenilenin, esas murat edilenin bugüne kadar bu Yasanın geçmemesi için ayak sürtmenin gerçek nedenini ortaya koyan bir değişiklik getiriyorsunuz. Bunca heba edilen vakte, zamana ve böylesine ilerisi için gerçekten önemli diye adlettiğimiz bir yasanın bu kadar süre bekletilmesine değmeyen kişisel bir çekişme içerisine girdiğiniz. Ben geçen hafta suçlandım; kişiselleştirdim ve ayıp ettim sorunu diye. Ben sorunu kişiselleştirmemiştim, sorun zaten kendisi kişiseldi. Bu Yasa ile ilgili çıkan paparanın tümü kişiseldi. Bu kişisel sorunu gündeme getirdik diye biz işi kişiselleştirmiş olduk. Artık gerçeklerin sanırım halkımız tarafından da çok daha iyi görülmeye başlanması lazım. Geçen hafta bir takım sözler ettim. UBP- TKP  milletvekilleri ile ilgili bir takım sözler sarfettim.  Acaba dedim sonra haksızlık mı ettim. Maalesef üzülerek görüyorum ki hiç haksızlık maksızlık etmemişim. Gerçekten doğruyu söylemişim. Bunun için ama üzülmesi gereken sizlerken üzülen yine biz oluyoruz. Bundan da ayrıca bir üzüntü duymaktayım. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Evet, değiştirilmiş şekli ile oylarınıza sunuyorum efendim. 


Sayın milletvekilleri; değiştirilmiş şekli  ile 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 11.


KÂTİP - 

	
	İKİNCİ KISIM

Akademiye Kayıt ve Kabul Koşulları



	Öğrenci Kapasitesi
	11.Her yıl Akademiye alınacak öğrenci sayısı ile dış ülkelere ayrılacak öğrenci kontenjanı, Akademinin kapasitesi gözönünde tutularak eğitim işleri ile görevli Bakanlık ve Yönetim Kurulunun istişaresi sonucu saptanır.





BAŞKAN - 11’le ilgili öneri var mı?


MEHMET EMİN KARAGİL  (Yeniiskele) (Yerinden) - Değişiklikle ilgili. 


BAŞKAN - Buyurun efendim. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTE BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Bu değişiklik önerisinde de tasarının 11’inci maddesinin birinci satırında alınacak sözcüğünden hemen sorna ‘KKTC  uyruklu öğrenci sayısı ülkemiz ilkokullarındaki öğretmen ihtiyacı gözönünde tutularak’ söz dizisinin eklenmesini öneririm. İkinci satırında ise ‘Öğrenci kontenjanı’ söz dizisinden hemen sonra ‘ise’ sözcüğünün eklenmesi öneriliyor. Gerekçemiz Atatürk Öğretmen Akademisine alınacak öğrenci sayısının ilkokullardaki öğretmen ihtiyacına göre düzenlenmesi amaçlanmıştır. 


(Sayın Mehmet Emin Karagil değişiklik önerisini Başkana sunar.)


BAŞKAN - Evet, oku Hasan Bey. 


KÂTİP -

	Öğrenci Kapasitesi
	11.Her yıl Akademiye alınacak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti uyruklu  öğrenci sayısı ülkemiz ilkokullarındaki öğretmen ihtiyacı  gözönünde tutularak  dış ülkelere ayrılacak öğrenci kontenjanı ise akademinin kapasitesi gözönünde tutularak eğitim işleri ile görevli Bakanlık ve Yönetim Kurulunun istişaresi sonucu saptanır.





BAŞKAN - 11’inci maddeyi yeni şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 12. 


KÂTİP -

	Akademiye Öğrenci
	12.Akademiye kabul edilebilmek için adayların aşağıdaki nitelikleri taşıması gerekir:

	Kabul Koşulları
	
	(1)
	Lise veya dengi bir Ortaöğretim kurumundan mezun  olmak veya bu  kurumlara denkliği Bakanlıkça kabul edilen yurtdışı eğitim  kurumlarından mezun olmak;

	
	
	(2)
	(A)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti uyruklu adaylar için akademinin giriş sınavında Yönetim Kurulunca belirlenen kontenjana göre  hem yazılı hem sözlü (mülakatta) başarılı olmak;

	
	
	
	(B)
	Yabancı uyruklu adaylar için YÖDAK’ın kabul ettiği bir üniversite giriş sınavında başarılı olmak.

	
	
	(3)
	Yüz kızartıcı bir suçtan dolayı hüküm giymemiş olmak;

	
	
	(4)
	Disiplinsizlik nedeniyle  Akademiyle  ilişiği kesilmemiş olmak.

	
	
	(5)
	Sınav şekli ve mülakatla ilgili hususlar, Bakanlar Kurulunca onaylanacak  bir tüzükle düzenlenir.





BAŞKAN - 12’nci madde ile ilgili? 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yeniiskele) (Yerinden) -  Yoktur Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Bir şey yok. 12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde 13. 


KÂTİP - 

	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

Akademinin Yönetimi ve Organları



	Akademinin
	13. Akademi aşağıdaki karar ve danışma organlarından oluşur:

	Organları
	
	(1)
	Yönetim Kurulu;

	
	
	(2)
	Akademik Kurul;

	
	
	(3)
	Akademi Başkanlığı;

	
	
	(4)
	Bölüm Başkanlığı; ve

	
	
	(5)
	Birim Başkanlığı;





BAŞKAN - 13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 14.


KÂTİP - 

	Yönetim Kurulunun
	14.
	(1)
	Yönetim Kurulu, Bakanlar Kurulunun iki yıl süre için atayacağı beş kişiden oluşur.

	Oluşumu ve Toplantıları
	
	(2)
	Üyelerde bu Yasanın 15’inci maddesinde öngörülen nitelikler aranır.

	
	
	(3)
	Yönetim Kurulu ilk toplantısında  kendi aralarından Kurul Başkanını bir yıl süre ile görev yapmak üzere seçer. Kurulda oylamalarda eşitlik olması halinde, Başkanın bulunduğu taraf çoğunluk sağlar. Herhangi bir nedenle boşalan üyenin yerine yukarıdaki (1)’inci fıkra kuralları çerçevesinde yenisi atanır. Bu üyenin süresi üyeliği boşalan  kişiden kalan süre kadardır.

	
	
	(4)
	Yönetim Kurulu üyelerinin görev süreleri dolmadan Bakanlar Kurulu tarafından görevden alınabilirler.

	
	
	(5)
	Yönetim Kurulunun toplanma şekli ve çalışma usulleri Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenir.





BAŞKAN - Madde 14’ü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 15.


KÂTİP - 

	Yönetim Kurulu
	15.Yönetim Kuruluna üye olarak atanacaklarda aşağıda ögörülen  nitelikler aranır:

	Üyelerinde Aranan
	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olup en az bir üniversite mezunu olmak;

	Nitelikler
	
	(2)
	Deneyimi, dürüstlüğü ve gayretli kişiliği ile toplum içinde belirlenmiş olmak;ve

	
	
	(3)
	Genelde eğitim-öğretim alanında ve özelde ilkokulların sorunları hakkında bilgi sahibi olmak.





BAŞKAN - 15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden) (Devamla) - Bir değişiklik önerimiz var. 


BAŞKAN - Pardon. Buyurun efendim. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Çok hızlı giden Hocam. Aldın alımını giden.


BAŞKAN- E görevi yapacağız tabi. Devam.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yeniiskele) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Tasarının 15’inci maddesinin (2)’nci fıkrasının kaldırılarak yerine aşağıdaki yeni (2)’nci ve (3)’üncü fıkraların eklenmesini öneririm. 


(2) Genelde eğitim öğretim alanında en az 10 yıl deneyim sahibi olmak;


(3) Yönetim Kurulu Başkanı en az Doçent ünvanına sahip olmak ve eğitim ve öğretim görevlisi olarak en az 5 yıl çalışmış olmak. 


Gerekçe: Maddeye açıklık getirmek amacıyle eğitim, öğretim alanında 10 yıl deneyim aranması, Yönetim Kurulu Başkanının niteliklerinin belirlenmesi amaçlanmıştır. 


Oybirliği ile kabul edilmiştir Komitemizde. 


                                  (Öneriyi Başkana sunar). 


BAŞKAN - Yahu çok özür dilerim. Ben burdan birşey söylemem lazım, ama vakit kazanmak için söylüyorum. 


Ülkemizde altı tane üniversite var. Bunların Yönetim Kurullarında Akademik Ünvan mı aradık şimdiye kadar? 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Bunda arayalım efendim. 


MEHMET EMİN KARAGİL (İskele) (Yerinden) - O hatalardan dönmek için. 


BAŞKAN - Bunda arayalım. Peki efendim. Hade arayın bakalım. Mütevelli Heyetinde Akademik Ünvan mı aranır? 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI MEHMET ALTINAY (Yerinden) - Aranması lazım bir yerde. 


BAŞKAN - Dünyanın neresinde aranır Sayın Bakan? 


MEHMET ALTINAY (Yerinden) (Devamla) - Hepsinde değil, ama bazılarında...


BAŞKAN - Nerede? İngiltere’de? Amerika’da? Kanada’da? Nerede?


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Kuzey Kıbrıs’ta Hocam. 


BAŞKAN - Kuzey Kıbrıs’ta aranır. Peki. Devam. 


KÂTİP - Tasarının 15’inci maddesinin (2)’nci fıkrasını kaldırarak yerine aşağıdaki yeni (2)’nci ve (3)’üncü fıkraların eklenmesini öneririm.

	(2)
	Genelde eğitim öğretim alanında en az 10 yıl deneyim sahibi olmak;



	(3)
	Yönetim Kurulu Başkanı en az Doçent ünvanına sahip olmak; eğitim öğretim görevlisi olarak en az 5 yıl çalışmış olmak.



BAŞKAN - Doğu Akdeniz’de ne aramazsınız? Ha, arayacaksınız. 


Buyurun efendim. Söz isteyen var mı efendim?


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; gerçekten belki Sayın Coşar’ın dediği gibi, Yönetim Kurullarında akademik seviye aranmaması gerekir. Ama bu memlekette aranması gerekir. Niçin? Öğretmen Koleji gibi bir koleji eğer Yönetim Kurulunda herhangi bir akademik seviyeye getirmeksizin serbest bırakmamız halinde olabilecek olanları bugün diğer üniversitelerde, devletin elinin uzandığı diğer üniversitelerde gördüğümüz örneklerden hareketle engelleyebilir miyiz? Bu önemli bir kurumda diye düşünerek bizim getirdiğimiz bir öneri olmuştu bu. Neden? İşte bir Lefke Üniversitesinde yaşananları görüyoruz. Partilimizdir diye Yönetim Kuruluna konan kişiler, Doğu Akdeniz Üniversitesini görüyoruz, partilimizdir diye oraya konan kişiler akademik hiç bir nosyonları olmamakla birlikte öylesine ellerini sokuyorlar ki idarenin işine, akademik yönden de partizanlık üstüne partizanlık. Lefke Üniversitesi neredeyse en kötü günlerini yaşamaktadır. Bu nedenle bunu nasıl engelleriz, en azından minimize ederiz diye düşünüp böyle bir öneri sunduk. Çünkü Doçentliğe erişmiş 5 yıldan daha fazla 5 yıl bir akademide, bir üniversitede, bir öğretim kurumunda bir görev yapmış birisi hiç olmazsa elde ettiği ünvana saygılı olarak politikacının verdiği talimatları belki süzgeçten geçirerek hiç değilse uygulamaya koyar düşüncesi ile bu öneriyi getirdik. Bir başka madde de Yönetim Kurulu kendi arasından seçer der. Yönetim Kurulu Başkanı bu madde ile orda da en azından Yönetim Kurulunun içerisine hükümeti, hükümetleri bundan sonraki hükümetleri zorluyoruz. Belli bir seviyenin, standardın üzerinde kişileri atasınlar ki; politika bugün olduğu gibi bazı kurumlarda, bütün çirkinliği ile, bütün çıplaklığı ile bu kurumların içerisine dalmasın. Biz hakikaten Öğretmen Kolejine son derece önem addediyoruz. Bu kurum olabildiğince özerk olmalıdır. Bizim ülkemizde hiçbir şey özerk değil. Bunun da farkındayız ama bu kruum olabildiğince özerk olmalıdır. Bunu sağlıyabilir miyiz düşüncesi ile  Sayın Coşarın dünyanın hiçbir yerinde yoktur dediği böyle bir şeyi bile bile önerdik. Çünkü Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde olanlarda dünyanın hiçbir yerinde yoktur ve yaşanmamaktadır. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde politikada ve politikanın uzandığı yerlerde gerçekten özel konumuma münhasır bir takım olaylar yaşanmmaktadır. Sadece bunu göz önünde bulundurarak bu özel öneriyi yaptık. Bağlantılı öneri de ayni şekilde ayni düşünce ile konmuştur, söylenmiştir. Dolayısıyle hazır bir takım değişiklikler yapılırken bir ufak değişiklik de biz önermiş olduk, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederiz de İlkokulların önünde Doçentimiz yoktur ne yapacağız? Devam edin efendim.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)- İlkokulları tanımasın, gerek yok.


BAŞKAN - Madde önerildi Sayın Başkan.  15’nci maddeye uygun ben bakıyorum Kıbrıslı yok.  Kıbrıslı yoktur efendim.  


Evet 15’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 16.


KATİP - 

	Yönetim Kurulunun
	16.Yönetim Kurulu, Akademinin en üst düzeydeki karar organı olup  görev ve yetkileri şunlardır:
	
	

	Görev ve Yetkileri
	
	(1)
	Akademinin eğitim-öğretim ve yönetimine ilişkin tüzük ve yönetmelikleri Akademik Kurulun görüşünü de alarak hazırlamak;

	
	
	(2)
	Akademinin yıllık bütçesini hazırlamak  ve Bakanlar Kurulunun onayına sunmak;

	
	
	(3)
	Akademi Başkanı tarafından sunulan yıllık faaliyet raporunu müzakere etmek ve karara bağlamak;

	
	
	(4)
	Akademi Başkanı, Akademi Başkan Yardımcısı, Bölüm ve Birim Başkanlarını  atamak;

	
	
	(5)
	Akademik Kurulun görüşleri dikkate alınarak Akademideki eğitim-öğretim seviyesini ve etkisini arttırmak için öğretim elemanlarının bilgi ve görgülerini  geliştirmek yönünde hazırlanan projeleri uygulamaya koymak; 

	
	
	(6)
	Okul öncesi eğitim kurumları ile ilkokulların en az beş yıllık öğretmen gereksinimini saptamak üzere Bakanlıkça yapılacak istatistik projeksiyona dayanarak ve Akademik Kurulun görüşünü alarak her yıl Akademinin Öğretmenlik  Meslek Eğitimi Bölümüne alınacak öğrenci sayılarını karara bağlamak;

	
	
	(7)
	Akademinin eğitim-öğretim araştırma ve geliştirme çalışmalarını etkili bir şekilde  uygulanmasını sağlamak;

	
	
	(8)
	Bu Yasaya ekli Cetvelde öngörülen kadrolara atamalar yapmak;

	
	
	(9)
	Aylık asgari ücretin oniki katını aşmamak koşuluyla öğrenim ücretlerinin saptanması çalışmalarında bulunup Bakanlığa sunmak;

	
	
	(10)
	Akademinin bina  ve tesislerini hazır bulundurmak, araç ve gereçleri sağlamak ve bunlarla ilgili gelişme planları hazırlayarak finansmanı için gerekli önlemleri almak;

	
	
	(11)
	Gerekli hallerde Akademinin yerel ve/veya yabancı yükseköğretim kuruluşları ile işbirliği yapmasını sağlamak; ve

	
	
	(12)
	Yurt içinden ve yurt dışından yapılan bağışları kabul etmek.





MEHMET EMİN KARAGİL (Yeniiskele) (Yerinden)-  Sayın Başkan bir öneri yapacağım. Son 16’ncı maddenin 2’nci fıkranın Bakanlar Kurulunun onayına sunmak diyor. Bu, Bakanlık aracılığı ile yapılması gerekmektedir. Bütçenin Bakanlar Kuruluna onayına sunulması. Dolayısıyle buraya Bakanlar Kurulunun onayına sunulmak üzere, ilgili Bakanlığa iletilmek üzere.


BAŞKAN - Bir redaksiyondur. 


Redaksiyonla beraber 16’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 17. 


KATİP -

	Yönetim Kurulunun Harcama-larda Bütçeye Bağlı Kalacağı Esaslar
	17.Yönetim Kurulu, mali konulardaki tüm görev ve yetkilerin bütçe esasları çerçevesinde  yürütülmesini sağlar. Bütçe dışı harcamalarda bulunamaz ve taahhüt altına giremez. Tüm bütçe uygulamaları denetime bağlıdır.



BAŞKAN - 17’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 18. 


KATİP - 

	Akademik Kurulun Oluşumu ve Toplanması
	18.
	(1)
	Akademik Kurul, Akademinin, eğitim-öğretim, araştırma, geliştirme, hizmetiçi eğitim programlarını planlama ve benzeri konularda Yönetim Kuruluna ve Akademi Başkanına öneri ve tavsiyelerde bulunan bir Danışma Kuruludur.

	
	
	(2)
	Akademik Kurul; Akademi Başkanı, Akademi Başkan Yardımcısı, Bölüm ve Birim Başkanları, Profesörler ve Öğretim Elemanlarının kendi aralarından  seçecekleri iki temsilciden oluşur.

	
	
	(3)
	Seçimle gelenlerin görev süresi iki yıldır. Yeniden seçilmeleri mümkündür.

	
	
	(4)
	Akademik Kurul, gerekli gördüğü hallerde de öğrenci temsilcisi veya temsilcilerini toplantıya çağırabilir. Öğrenci temsilcilerinin oy hakkı yoktur.

	
	
	(5)
	Akademik Kurulun başkanı,  Akademi Başkanıdır.

	
	
	(6)
	Akademik Kurul öğretim yılı başında, bahar yarı yılı başında ve öğretim yılı  sonunda olmak üzere yılda üç defa olağan;  ihtiyaç halinde ise  Akademi Başkanın veya üyelerinin üçte birinin yazılı isteği üzerine olağanüstü olarak toplanır.



BAŞKAN - 18’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 19.


KATİP - 

	Akademik
	19.Akademik Kurulun görev ve yetkileri şunlardır:
	

	Kurulun Görev ve Yetkileri
	
	(1)
	Akademinin eğitim-öğretim, bilimsel araştırma ve yayın faaliyetlerinin esaslarına ilişkin konularda, Akademik Kurul veya Başkanlıkça veya Yönetim Kurulunca oluşturulan gruplarca  hazırlanan akademik plan-program,  rapor ve benzeri karar örneklerini görüşmek ve Yönetim Kurulunun onayına sunmak;

	
	
	(2)
	Tüzük ve Yönetmeliklerin hazırlanmasında Yönetim  Kuruluna yardımcı olmak;

	
	
	(3)
	Akademinin eğitim-öğretim takvimini görüşmek ve Yönetim Kurulunun onayına sunmak;

	
	
	(4)
	Bölüm ve birimlerin kararlarına yapılan itirazları inceleyip görüşleri ile birlikte karara varılabilmesi için Yönetim Kuruluna sunmak;

	
	
	(5)
	Akademinin gelişmesini sağlamak amacıyla plan, program ve projeler hazırlamak, tedbirler önermek ve bunları Yönetim Kurulunun onayına sunmak; ve

	
	
	(6)
	Yönetim Kurulu tarafından kendisine verilen diğer görevleri yapmak;



BAŞKAN - Buyurun. 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yeniiskele) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; burda da (1)’inci fıkranın yeniden düzenlenmesi gereği duyulmuştur, Sayın Demokrat Partili Komite üyelerinin talebi üzerine. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Teşekkür ederiz. 


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Fırsat vermeyim Sayın Başkana...


Tasarının 19’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasının kaldırılarak, yerine yeni (1)’inci fıkranın eklenmesini öneririm. 


“(1) Akademinin eğitim-öğretim, bilimsel araştırma ve yayın faaliyetlerinin esaslarına ilişkin konularda Akademik Kurul ve Başkanlıkça hazırlanacak akademik plan-program, rapor ve benzeri karar örneklerini görüşmek ve Yönetim Kurulunun onayına sunmak.”


Gerekçemiz; eğitim ve öğretim faaliyetlerinin Akademik Kurul ve Başkanlık çerçevesinde düzenlenmesi amaçlanmıştır. 


BAŞKAN - (1)’inci fıkrayı okuyun lütfen. 


KATİP -

	(1)
	Akademinin eğitim-öğretim, bilimsel araştırma ve yayın faaliyetlerinin esaslarına ilişkin konularda Akademik Kurul ve Başkanlıkça hazırlanacak akademik plan-program, rapor ve benzeri karar örneklerini görüşmek ve Yönetim Kurulunun onayına sunmak.





BAŞKAN - 19’uncu maddeyi değiştirilmiş (1)’inci fıkrası ile beraber oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 20.


KATİP - 

	Akademi Başkanlığı-

nın Oluşumu
	20.
	(1)
	Akademi Başkanlığı,  Akademinin yürütme organıdır. Akademi Başkanı ve Akademi Başkan Yardımcısından oluşur.

	
	
	(2)
	(A)
	Akademi Başkanı, Akademik Kurul    tarafından seçilir. Akademi Başkan Yardımcısı ise Akademi Başkanının önereceği kişi veya kişiler arasından Akademik Kurul tarafından seçilir.

     Ancak Akademik Kurul oluşuncaya kadar Akademi Başkanı Yönetim Kurulu tarafından; Akademi Başkan Yardımcısı ise Akademi Başkanının önereceği kişi veya kişiler arasından Yönetim Kurulunca atanır.

	
	
	
	(B)
	Akademi Başkan ve Akademi Başkan Yardımcısı iki yıl süre için atanırlar. Akademi Başkan ve Akademi Başkan Yardımcısı süreleri dolmadan atandıkları şekilde görevden alınabilirler.

	
	
	
	(C)
	Akademi Başkan ve Akademi Başkan Yardımcısı arka arkaya iki defadan fazla seçilemez veya atanamazlar.

	
	
	(3)
	Akademi Başkan Yardımcısı, Akademi Başkanı tarafından kendisine verilen görevleri yapar ve Başkanın yokluğunda Başkanlığa vekalet eder.

	
	
	(4)
	Akademi Başkanı ve Akademi Başkan Yardımcılığına atananlar, süreleri sonunda ayni göreve tekrar atanabilir. Süresi sonunda Başkanlık veya Başkan Yardımcılığı görevi uzatılmayanlar Akademi içinde ise eski görevine devam eder.

	
	
	(5)
	Akademi Başkanı ve Akademi Başkan Yardımcısı, görevleri süresince kamu veya özel sektörde hiçbir görev üstlenemez ve yarar sağlayamaz.



BAŞKAN - 20’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 21.


KATİP - 

	
	DÖRDÜNCÜ KISIM

İstihdam ve Kadrolar



	İstihdam Şekilleri
	21.
	(1)
	Akademide hizmetler; Bakanlıklarca görevlendirilen personel, sözleşmeli personel ve işçiler vasıtası ile yürütülür.

	
	
	(2)
	(A)
	Sözleşmeli Akademik personelin hizmete alınması ve sözleşmelerin yenilenmesi, Akademik Kurulun önerisi üzerine Yönetim Kurulunca sözleşme koşullarına bağlı olarak yapılır.

	
	
	
	(B)
	Sözleşmeli personelin hizmete alınması ve sözleşmelerinin yenilenmesi Yönetim Kurulunca sözleşme koşullarına bağlı olarak yapılır.

	
	
	(3)
	İşçiler emek gücüne dayalı hizmetlerde çalıştırılmak üzere Yönetim Kurulunca istihdam edilirler.

	
	
	
	      Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devleti ile Kamuda çalışan işçileri temsil eden sendika arasında aktedilen “Toplu İş Sözleşmesi” bu işçilere de aynen uygulanır.





BAŞKAN - 21’ci maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 22.


KATİP - 

	Akademinin Kadroları Birinci Cetvel
	22.
	(1)
	Akademik Personelin kadroları bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde öngörülmektedir.



	İkinci Cetvel

7/1979

    3/1982

  12/1982

  44/1982

  42/1983

    5/1984

  29/1984

  50/1984

    2/1985

  10/1986

  13/1986

  30/1986

  31/1987

  11/1988

  33/1988

  13/1989

  34/1989

  73/1989

    8/1990

  19/1990

  42/1990

  49/1990
	
	(2)
	Bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde her kadro için öngörülen baremler Kamu Görevlileri Yasasına ekli Birinci Cetvelde  öngörülen baremlerin karşılığıdır.

	  11/1991

  85/1991

  11/1992

  35/1992

    3/1993

  62/1993

  10/1994

  15/1994

  53/1994

  18/1995

  12/1996

  19/1996

  32/1996

  16/1997

  24/1997
	
	
	

	  13/1998

  40/1998

    6/1999

  48/1999

    4/2000
	
	
	

	
	
	(3)
	Birinci Cetvelde gösterilen kadroları tutan personelde aranacak nitelikler görev, yetki ve sorumluluklar bu Yasaya ekli  İkinci Cetveldeki hizmet şemalarında öngörülmektedir.

	
	
	(4)
	Akademide her yıl Akademi bütçesinde gösterilmek üzere  sözleşmeli personel ile işçi istihdam edilebilir.

	
	
	(5)
	Akademik Kadrolar Akademik Kurulun tesbit edeceği ihtiyaca göre Bakanlıklarca görevlendirilecek personel tarafından doldurulur.

	
	
	(6)
	Akademik Kurulun tesbit edeceği ihtiyaca göre bir öğretim yılını aşmamak koşuluyla dış ülkelerden uzmanlar getirilebilir. Bu gibi uzmanlar Yönetim Kurulunca Akademi bütçesinde her yıl gösterilen kadrolara karşılık Birinci Cetveldeki kadrolara ek olarak atanırlar.


. BİRİNCİ CETVEL

(Madde 22(2))

ATATÜRK ÖĞRETMEN AKADEMİSİ KADRO CETVELİ

	
	
	
	

	Kadro Sayısı
	Kadro Adı
	Derecesi
	Baremi



	1
	Akademi Başkanı 


	I
	19

	1
	Akademi    Başkan Yardımcısı


	II
	18A

	1
	Bölüm Başkanı


	II
	18A

	2
	Birim Başkanı


	III
	18B

	2
	Profesör


	I
	19

	2
	Doçent


	II
	18A

	4
	Yardımcı Doçent


	III
	18B

	6
	Öğretim Görevlisi


	III
	17A

	10
	Öğretim Görevlisi Yardımcısı


	III
	17B

	5


	Öğretim Yardımcısı


	I
	16




Cetvelde görülen kadrolara öngörülen baremin son basamağından ödeme yapılır. Ancak Akademi Başkanın asli maaşına  %40  ek ödenek verilir.

İKİNCİ  CETVEL

(Madde 22(4))

HİZMET ŞEMALARI

AKADEMİ BAŞKANI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
: Akademi Başkanı

Derecesi
: I (İlk Atanma Yeri)

Kadro Sayısı
: 1

Maaşı
: Barem 19

I. GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Bu Yasa kuralları  ve Yönetim Kurulu kararları uyarınca Akademiyi , kuruluş amaçlarını 

     gerçekleştirecek şekilde yönetir;

(2) Akademik Kurula plan, program rapor ve karar suretleri hazırlatmak ve Yönetim

      Kurulundan gerekli onay alındıktan sonra uygulamaya koyar;

(3) Akademiyi temsil eder, diploma ve belgeleri imzalar ve Bakana onaylatır;

(4) Akademik Kurulun görüşlerini de aldıktan sonra Akademinin bütçesini Yönetim Kuruluna 

      hazırlatır ve Bakanlar Kurulunun onayına sunar, onaylandıktan sonra İta amirliği görevini 

      yapar ve yıl sonunda kesin hesaplara ilişkin raporu Yönetim Kuruluna sunar;

(5) Akademik Kurul ile gerektiğinde diğer toplantı ve kurullara başkanlık  eder;

(6) Yönetim Kurulunun kararlarını uygulamaya koyar;

(7) Akademi bölüm ve  birimleri arasında ahenkli çalışmayı sağlar;

(8)  Akademi kadrolarında çalışanların sicillerini ve Akademinin çalışmalarına ilişkin yıllık sicil 

       formu raporu hazırlar ve Yönetim Kuruluna sunar;

(9) Eğitim-öğretim yılı sonunda Akademideki çalışmalar hakkında Yönetim Kuruluna bilgi 

      sunar, Akademinin gelişmesini ve eğitimin etkinliğini artırmak amacıyla öneriler götürür;

(10) Akademinin bölüm ve birimleri  ve personeli arasında işbölümü yapar, gerekli hallerde 

       personel arasında görev değişikliği yapar, yeni görevler verir;

(11) Öğretim üyeleri ve öğretim görevlilerinin öğretim sorumluluğunu alacakları ders ve diğer 

       akademik çalışmaları planlar;

(12)Akademik Kurulun görüşünü de alarak günlük zaman çizelgesini hazırlar ve uygular;

(13)Yasa, Tüzük ve Yönetmeliklerde belirtilen ve Yönetim Kurulunca verilecek diğer uygun 

       görevleri yürütür;

(14) Akademi Başkanı haftada en çok beş saat ders yükü üstlenebilir;ve

(15) Sözleşmeli olanlar sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar.

II.  ARANAN NİTELİKLER:

(1)En az Doçent olup öğretim üyesi olarak en az sekiz yıl çalışmış olmak. 

AKADEMİ BAŞKAN YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
: Akademi Başkan Yardımcısı

Derecesi          : II (İlk Atanma Yeri)

Kadro Sayısı
: I

Maaşı

: Barem  18A

I. GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1)Akademi Başkan Yardımcısı,  Akademi Başkanına karşı yönetim işlerinin yürütülmesinde ve

     görevlerin yerine getirilmesinde Akademi Başkanına yardımcı olur, onun vereceği görev ve 

     işleri yapar;

(2) Akademi Başkanının yokluğunda Akademi Başkanlığına vekalet eder;

(3) Akademi Başkan Yardımcısı, haftada beş saat ders yükü üstlenmek zorundadır;

(4) Görevinin yerine getirilmesinde Akademi Başkanına karşı sorumludur; ve

(5) Sözleşmeli olanlar sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar.

II. ARANAN NİTELİKLER:

(1) En az doktoralı olup öğretim üyesi olarak en az sekiz yıl çalışmış olmak. 

PROFESÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
: Profesör

Derecesi  
: I  (İlk Atanma Yeri) 

Kadro Sayısı 
: 2

Maaşı   
: 19

I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Kendisine ayrılan konuları, öğretim programlarına uygun olarak işler; atölye laboratuvar ve 

      diğer uygulamaları bir program çerçevesinde yürütür; 

(2) Akademideki eğitim-öğretimin sürekli olarak en sağlıklı biçimde geliştirilmesi ve 

      uygulanması için gerekli çalışma ve uygulamaları yapar;  

(3) Bilimsel araştırma ve yayınlar yapar; teknik danışmanlık hizmetlerinde bulunur;

(4) Akademinin kuruluş, amaç ve görevlerinin gerçekleştirilmesine ilişkin etkinliklerde bulunur;

(5) Bu Yasada öngörülen ve/veya kendisine verilecek diğer uygun görevleri yapar; ve

(6) Sözleşmeşi olanlar sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar.

II. ARANAN NİTELİKLER:

(1) Profesörlük ünvanına sahip olmak.

DOÇENT KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
: Doçent

Dercesi   
: II (İlk Atanma Yeri)

Kadro Sayısı
: 2

Maaşı   
: 18 A

I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Kendisine ayrılan konuları,  öğretim programlarına uygun olarak işler, atölye, laboratuvar 

     ve diğer uygulamaları bir program çerçevesinde yürütür;

(2) Akademideki eğitim-öğretimin sürekli olarak en sağlıklı biçimde geliştirilmesi ve 

      uygulanmasını sağlar ve uygulamalarını yapar.

(3) Bilimsel araştırma ve yayınlar yapar; teknik danışmanlık hizmetlerinde bulunur;

(4) Akademinin kuruluş, amaç ve görevlerinin gerçekleştirilmesine ilişkin etkinliklerde bulunur;

(5) Bu Yasada öngörülen ve/veya kendisine verilecek diğer uygun görevleri yapar; ve

(6) Sözleşmeli olanlar sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar.

II. ARANAN NİTELİKLER:

(1)Doçentlik ünvanına sahip olmak.

YARDIMCI DOÇENT KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
: Yardımcı Doçent

Derecesi  
: III (İlk Atanma  Yeri)

Kadro Sayısı
: 4

Maaşı   
: 18 B

 (I) GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Kendisine ayrılan konuları, öğretim programlarına uygun olarak işler; atölye-laboratuvar ve 

      diğer uygulamaları bir program çerçevesinde yürütür;

(2) Akademideki eğitim-öğretimin sürekli olarak en sağlıklı biçimde geliştirilmesi 

      uygulanması için gerekli çalışma uygulamaları yapar;

(3)Bilimsel araştırma ve yayınlar yapar; teknik danışmanlık hizmetlerinde bulunur;

(4)Akademinin kuruluş, amaç ve görevlerinin gerçekleştirilmesine ilişkin etkinliklerde bulunur;

     ve

(5) Sözleşmeli olanlar, sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar.

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Akademideki eğitim-öğretim programları ile ilgili bir alanda doktora yapmış olmak.

ÖĞRETİM GÖREVLİSİ  KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
  : Öğretim Görevlisi

Derecesi  
  :  III (İlk Atanma Yeri)

Kadro Sayısı
  : 6

Maaşı   
  : 17A

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1)Kendisine ayrılan konuları öğretim programlarına uygun olarak işler; atölye-laboratuvar   ve

     diğer uygulamaları bir program çerçevesinde yürütür;

(2)Akademideki eğitim-öğretimin sürekli olarak en sağlıklı biçimde geliştirilmesi ve 

     uygulanmasını yapar;

(3)Bağlı bulunduğu birimdeki atölye ve laboratuvarlardaki araç-gerecin her zaman 

     kullanılmaya hazır olmasını sağlar.

(4)Bilimsel araştırma ve yayınlar yapar; teknik danışmanlık hizmetlerinde bulunur;

(5)Bu Yasada öngörülen ve/veya kendisine verilecek diğer uygun görevleri yapar; ve

(6) Sözleşmeli olanlar, sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar.

II.  ARANAN NİTELİKLER:

(1) İlgili bilim alanında doktora derecesinde diploma almış olmak veya en az master 

    derecesinde diploma sahibi olup kendi dalında veya eğitim hizmetlerinde en az üç 

    yıl çalışmış olmak.

ÖĞRETİM GÖREVLİSİ YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro adı
: Öğretim Görevlisi Yardımcısı

Derecesi  
: III (İlk Atanma  Yeri)

Kadro Sayısı
: 10

Maaşı   
: 17B

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Kendisine ayrılan konuları öğretim programlarına uygun olarak işler; atölye, 

     laboratuvar ve diğer uygulamaları bir program çerçevesinde yürütür;

(2) Akademideki eğitim-öğretimin sürekli olarak en sağlıklı biçimde geliştirilmesi ve 

      uygulanması için gerekli çalışma ve uygulamaları yapar;

(3) Bağlı bulunduğu birimdeki atölye ve laboratuvardaki araç ve gerecin her zaman 

      kullanılmaya hazır olmasını sağlar;

(4) Bilimsel araştırma ve yayınlar yapar; teknik danışmanlık hizmetlerinde bulunur;

(5) Bu Yasada öngörülen ve/veya kendisine verilecek diğer uygun görevleri yapar; ve

(6) Sözleşmeli olanlar, sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar;

II. ARANAN NİTELİKLER:

(1) İlgili bilim alanında master derecesinde diploma sahibi olmak veya lisans derecesinde 

     diploma sahibi olup kendi dalında veya eğitim hizmetlerinde en az beş yıl çalışmış olmak.

ÖĞRETİM YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
: Öğretim Yardımcısı

Derecesi          : I (İlk Atanma Yeri)

Kadro Sayısı
: 5

Maaşı   
: 16

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Akademideki yürütülmekte olan bilimsel araştırmalar konularında ferdi veya ekip halinde 

      araştırmalar yapmak; öğretim elemanlarına bilimsel araştırmalarda yardımcı olur.

(2) Eğitim-öğretim alanında öğretim üyelerine yardımcı olur.

(3) Bu Yasada öngörülen veya amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yapar; ve

(4) Sözleşmeli olanlar, sözleşmelerinde yer olan diğer görevleri de yaparlar.

II. ARANAN NİTELİKLER:

 (1)  (A) İlgili bilim alanlarında tanınmış bir üniversiteden lisans diploması almış olmak ve 

              eğitim alanında bir kursu takip etmiş olmak;

        (B) Öğretmen yetiştiren bir Yükseköğretim Kurumunu bitirmiş olup Genel Ortaöğretim 

              kadrolarında görev yapmaya hak kazanmış olmak;

(2)  İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

BÖLÜM BAŞKANI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
: Bölüm Başkanı

Derecesi          : II (İlk Atanma  Yeri)

Kadro Sayısı
: 1

Maaşı   
: 18A

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Bölümü temsil eder;

(2) Bölüm personeli toplantılarına başkanlık eder;

(3) Bölümün eğitim-öğretim işlerini düzenler;

(4) Bölüm ihtiyaçlarını saptayıp Başkana duyurur;

(5) Bölümdeki görevliler arasında işbölümü yapmak, onların ahenkli bir şekilde çalışmalarını 

      sağlar;

(6) Bölüm Başkanı haftada en az beş ders yükü üstlenmek zorundadır. Bu görev gerekli 

      hallerde her iki Birimde de yer alabilir.

(7) Başkanın verdiği diğer işleri yapar; ve

(8) Sözleşmeli olanlar, sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar.

II. ARANAN NİTELİKLER:

(1) Akademide en az yardımcı doçentlik ünvanına sahip olmak veya öğretim görevlisi olarak çalışmak.

BİRİM BAŞKANI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı
: Birim Başkanı

Derecesi          : III  (İlk Atanma Yeri)

Kadro Sayısı
: 2

Maaşı   
: 18B

I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Birimi temsil eder;

(2) Birim personelinin toplantılarına başkanlık eder;

(3) Uygulanan eğitim programlarının değerlendirilmesi amacıyle ölçme  araçları geliştirmek, 

      eğitim-öğretim işlerini organize eder;

(4) Hazırlanan ölçme araçlarının Teftiş Dairesi ile eşgüdüm içinde uygulamak, ve Eğitim Ortak 

      Hizmetler Dairesi ile eşgüdüm içinde öğretmenlerin hizmetiçi eğitim ihtiyaçlarını saptar.

(5) Sonuçları değerlendirip önerilerde bulunur.

(6) Başkanın verceği diğer görevleri yapar; ve

(7) Sözleşmeli olanlar sözleşmelerinde yer alan diğer görevleri de yaparlar.

II. ARANAN NİTELİKLER

(1) Akademide en az yardımcı doçentlik ünvanına sahip olmak veya öğretim görevlisi olarak çalışmak.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)-  Sayın Başkan, cetvellerin okunmuş olmasını öneriyorum.


BAŞKAN -  Cetvellerin okunmuş olması öneriliyor. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... değişikliğiniz de var, buyrun efendim.  


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Eklenecek cetvel bizlere dağıtılmamıştır.  Onu okunsun.


BAŞKAN - Öneri yapılsın efendim, görelim, görelim bakalım.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yeniiskele) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ilgili Yasa maddesi Komitede tekrar ele alınmış ve oy çokluğu ile kabul edilmiş şeklini...Komitede kabul edilmiş şeklini sizlere okuyorum.
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1) Tasarının 22’nci maddesinin (1)’ci fıkrasına bağlı Birinci Cetvel’e Akademi Başkan Yardımcısı Kadrosundan hemen sonra aşağıdaki kadronun eklenmesini öneririm.

	Kadro Sayısı
	Kadro Adı
	Derecesi
	Baremi

	1
	Genel Sekreter
	II
	18A

	
	
	
	



2) Birinci Cetvel’in sonunda yer alan  paragrafn kaldırılmasını ve yerine aşağıdaki paragrafın eklenmesini öneriyorum.  


“Kadrolara sözleşmeli olarak atanacak kişinin Eğitim ve Öğretim alanlarında yapmış olduğu hizmetler dikkate alınarak, öngörülen baremin uygun basamağına göre  ödeme yapılır. Ancak Akademi Başkanının asli maaşına %40 ek ödenek verilir.”


3) (a) 3’ncü fıkraya bağlı İkinci Cetvel’e ekteki  “Genel Sekreter” kadro hizmet şemasının eklenmesi.  

Kadro Adı
: Genel Sekreter

Derecesi
: 2 (İlk Atanma Yeri)


Kadro Sayısı
: 1

Kadro Durumu: (İlk Atanma Yeri)

Barem

: 18A

GÖREV VE SORUMLULUKLARI:


1) Bir Akademinin amaçlarına uygun çalışmasını, Eğitim ve Öğretim düzeyinin yükselmesini, Akademinin yasa, tüzük ve yönetmelik ve programlara göre  düzenli bir şekilde yürütülmesini sağlar ve  denetler.  

(2) İlgili Tüzükte öngörülen görevleri yapar, yetkileri kullanır ve sorumlulukları taşır. 

(3) Akademi Başkanınca verilecek diğer uygun görevleri yapar, görevin yerine getirilmesinde Akademi Başkanına karşı sorumludur. 

(4) Akamdemi Başkanının yönerilerine ve mevzuata uygun olarak Akademideki yönetsel hizmetlerin yürütülmesini sağlar ve bu hizmetlerin etkin bir şekilde ve zamanında yerine getirilmesine nezaret eder. 

Aranan Evsaf:
	(1)
	En az lisans derecesine sahip olmak.



	(2)
	Eğitim alanında sorumluluk taşıyan yöneticilik görevlerinde en az üç (3) yıl çalışmış olmak. 



(B) Bölüm Başkanı kadro hizmet şemasının aranan nitelikler kısmının “öğretim görevlisi olarak” söz disizinden hemen sonra, “en az 12 yıl çalışmak” söz dizisinin,


(C) Birim Başkanı kadro hizmet şemasının aranan nitelikler kısmının “öğretim görevlisi olarak” söz dizisinden hemen sonra, “en az 10 yıl çalışmak” söz dizisinin eklenmesini öneririm. 


Gerekçe; İdari kadrolara duyulan ihtiyaç amacı ile yeni kadro ihdas edilmesidir. 


Buyurun Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Teşekkürler. Okur musunuz lütfen. 


KATİP - 

Kadro Adı:  Genel Sekreter

Derecesi: II

Baremi: 18(A)

(1) Tasarının 22’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı 1’inci Cetveli, Akademi Başkan Yardımcısı kadrosundan hemen sonra aşağıdaki kadronun eklenmesini öneririm. 

Kadro Sayısı 
 
   Kadro Adı

Derecesi

Baremi

1

Genel Sekreter

     II


 18(A)

(2) Birinci Cetvelin sonunda yer alan paragrafın kaldırılmasını ve yerine aşağıdaki paragrafın eklenmesini öneririm. 


“Kadrolara sözleşmeli olarak atanacak kişinin eğitim ve öğretim alanlarında yapmış olduğu hizmetler dikkate alınarak öngörülen baremin uygun basamağına göre ödeme yapılır. Ancak; Akademi Başkanının asli maaşına %40 ek ödenek verilir.”

(3) (A) (3)’üncü fıkraya bağlı 2’nci Cetvele Ek’deki Genel Sekreter kadro hizmet şemasının eklenmesi.


(B) Bölüm Başkanı kadro hizmet şemasının aranan nitelikler kısmının “öğretim görevlisi olarak” söz disizinden hemen sonra, “en az 12 yıl çalışmak” söz dizisinin,


(C) Birim Başkanı kadro hizmet şemasının aranan nitelikler kısmının “öğretim görevlisi olarak” söz dizisinden hemen sonra, “en az 10 yıl çalışmak” söz dizisinin eklenmesini öneririm. 

GENEL SEKRETER KADROSU

HİZMET ŞEMASI

Kadro Adı: Genel Sekreter

Derecesi: II (İlk Atanma Yeri

Kadro Sayısı: 1

Kadro Durumu: (İlk Atanma Yeri)

Baremi: 18 A

GÖREV VE SORUMLULUKLARI:

(1) Akademinin amaçlarına uygun çalışmasını, eğitim ve öğretim düzeyinin yükselmesini, Akademinin yasa, tüzük, yönetmelik ve programlara göre düzenli bir biçimde yürütülmesini sağlar ve denetler.

(2) İlgili Tüzükte öngörülen görevleri yapar, yetkileri kullanır ve sorumlulukları taşır. 

(3) Akademi Başkanınca verilecek diğer uygun görevleri yapar, görevin yerine getirilmesinde Akademi Başkanına karşı sorumludur. 

(4) Akamdemi Başkanının yönerilerine ve mevzuata uygun olarak Akademideki yönetsel hizmetlerin yürütülmesini sağlar ve bu hizmetlerin etkin bir şekilde ve zamanında yerine getirilmesine nezaret eder. 

Aranan Evsaf:
	(1)
	En az lisans derecesine sahip olmak.



	(2)
	Eğitim alanında sorumluluk taşıyan yöneticilik görevlerinde en az üç (3) yıl çalışmış olmak. 





BAŞKAN - Şimdi Sayın Başkan, bu maddeyi düzenlerken, Bakanlıklardan görevlendirilecek personelin hangi Yasa altında ve ne kadar süre ile böyle bir yetkisi vardır ve bu şekilde görevlendirilecek Personelin özlük hakları ne olur? Bununla ilgili birşey yok bu maddede, onlar herhalde düşünülmedi. Nerede efendim, Yasalar öyle bir yetki veriyor mu size, istediğiniz kadar görev vereceksiniz? Hangi Yasa verir? Kısa bir süre tamam, siz bir öğretmene diyebilir misiniz git filan yerde bir sene çalış? Diyemezsiniz. Yani bu maddede bir eksiklik var, bunu bir düşünün ve arkasına birşey ekleyeceksek ekleyelim, giden personelle ilgili. 


Bu öneriler ışığında, söz hakkı istiyorsunuz? Buyurun efendim. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Esas şeye geçtik. 


BAŞKAN - Pardon, ben... beraber yaptınız da...


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Esasa geldik. 


BAŞKAN - Buyurun efendim.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri, tabi ki bugün burada geçen hafta bu konuya değindimdi, çıkıp beni suçlayan birisini daha görmek isterdim ama yok.  Sabah pazarlık aşamasında Meclisteydi ama.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU  (Yerinden)- Buradaydı.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sayın Başbakandan bahsederim. Nerededir? Sabah bu yasanın pazarlık aşamasında buradaydı.  


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Hem de 9.30’da.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- 9.30’dan 12’ye devam etti. Saat 10’da toplanması gereken Meclis 12’den sonra toplanabildi, pazarlık devam edecek diye.


ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Toplantıya katılmadı Sayın Başkan.


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Direktif verdi, toplantıya katılmadı, direktif verdi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Onda kurşun, asker çok... kullanacağın.


ERSOY İNCE (Yerinden)(Devamla)-  Doğrudur, koca militanları var.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Kurşun askerler çok. Şimdi sevgili arkadaşlar bakınız Sayın Başkan, sayın milletvekilleri şu ana kadar yapılan değişiklikleri gördük. Bu değişikliklerde tartışma belli olmadı aramızda. Mantıki bir takım redaksiyonlar, bir takım değişiklikler paslaşarak gayet kolaylıkla olabildi. UBP - TKP arasında da zaten şu ana kadar konuşulanlar arasında öyle büyük görüş ayrılığı, tartışma yaşanmadı, yok öyle birşey. Öyle bir şey yok şu ana kadar olanlarla ilgili. Ama bu şimdi geçirdiğimiz yasa geçici 2’nci maddeye de bağlantılı olarak esas ana tartışma maddesiydi, nedir bu yasa? Bu tasarı, bu madde. Bu madde sadece ve sadece Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun bir yakınının üst kademede orada görev alabilmesi için değiştirilmiş bir maddedir. Başka hiçbir şey. Bu Tasarının bunca gün gecikmesi, geçen hafta bu kürsüden her türlü sözlerin söylenmesinin nedeni işte bu küçük ayrıntı. Bu küçük ama UBP kanadı için, UBP’nin Başkanı için son derece önemli ayrıntıdır. Aslında Ulusal Birlik Partisinin adını kullanarak da haksızlık da yapmak istemem. Çünkü Ulusal Birlik Partisi diye bir parti artık yok. Derviş Eroğlu’nun partisi var kardeşim. Derviş Eroğlu’nun partisi var.  UBP MBP yok. UBP diye bir şey yok ortada. Derviş Eroğlu’nun ağzından her çıkanı kaldırırsınız parmağınızı havaya, onaylarsınız. Iı dediği anda her şey durur. İşte bu yasa, bu memleketin, milletinin vekilleri olduğunu söyleyen sizleri, yeniden gözden geçirmelisiniz bu durumunuzu. Konumunuzu yeniden gözden geçirmelisiniz, kişiliğinizden bu kadar ödün vermeyiniz beyler. Milletvekilliğinizi zarara sokuyorsunuz siz. Milletveklliğinin değerini halkın gözünden düşürüyorsunuz, yazıktır. Ben tekrar ediyorum. Bu Yasadaki bu değişiklik nedeni ile yeni yarattığınız Genel Sekreterlik görevi alacak olan arkadaşımızla ilgili, onun kişiliği ile ilgili söyleyeceğimiz hiçbir şey yoktur.


SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Kimin hakkı ise olacak.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Kimin hakkı ise olacak. Resmini çizdiniz beyim. Neyin hakkı? Hangi hak? Resmi çizili. Fotoğraf çizdiniz buraya, ismini yazmadınız.  


SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Sen öyle görün, bir bak bakalım.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Ne diyor burada. En az lisans derecesine sahip olmak. Demek ki her üniversite bitirmiş kişi buraya başvurabilir.


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Ama...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Eğitim alanında sorumluluk taşıyan, yönetici görevlerinde en az 3 yıl çalışmış olmak, demek ki memleketin en az müdürlük yapmış veya sorumluluk yapmış bütün okullarındaki müdürler, muavinler başvurabilir ama bir de geçici maddeniz var; şu anda Öğretmen Kolejinde görev yapanlar açılacak kadrolara başvurular yapıldığında, dışarıda görev yapanlara göre önceliklidir ve onlar alınır, yasa bu.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Yeni bir şey değil ki bu?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)-İsmini söyleyim.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Serdar Denktaş...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Evet o kadar açık burada yazılan, o kadar açıktır. Bu evsafa uyan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde şu anda bir tek kişi var, ikinci kişi yoktur.Bu Yasa ile birlikte ele aldığınızda, bir tek kişi var, ikinci kişi yok. Kandırmayın kimseyi, kimseyi de ahmak zannetmeyin, aptal zennetmeyin. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden)- Soyadları aynı değil ama, soyadları aynı değil. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Kişisel şey yok efendim. Benim sadece burada eleştirdiğim, Eroğlu ve partisindeki milletvekillerinin yaklaşımlarıdır, başka hiçbirşey. Sadece bunun için...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden)- Kişisel eleştirmeyin. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Biz kişisel eleştirmiyoruz efendim. Geçen hafta o suçlamayı yaptınız bize, kişiselleştirdik dediniz meseleyi. Biz de kişiselleştirmedik dedik. Bugün ispat olunmuştur. Meseleyi kişiselleştiren, bu nedenle bu memleketin bir yasa tasarısını aylarca oyalayan sizlersiniz. Bu memlekette eğer rüşvet almak kadar rüşvet vermek de suç ise, hem Ulusal Birlik Partisi, hem Toplumcu Kurtuluş Partisi suçludur burda şimdi. Siyasi rüşvet verdiniz, rüşvet verdiniz bir makamı; yasayı geçirmek için. Böyle yaklaşım olamaz, böyle bir yaklaşım adil bir yaklaşımdır diyorsanız, hakkaniyete uygun bir yaklaşımdır diyorsanız, demokrasiye uygun bir yaklaşımdır diyorsanız, ben sizin demokrasi anlayışınızdan şüphe etmeye başlarım. 


İlkelermiş, prensiplermiş, vesaire, vesaire. Hangi ilke? Hangi prensip? Bir kişinin isteği için hareket ediyorsunuz, bir kişinin kaprisine öbür kanat boyun eğiyor ve ilke ile prensipten bahsediyorsunuz. Yok öyle şey, ne ilkesi var, ne prensibi var bu işin. Bir kişinin söylediğine harfiyen riayet etmek, diğer kanat açısından da, aman ben bunu yapayım da koltuk elden gitmesin, başka hiçbirşey. Başka hiçbirşey yoktur, mana yoktur bunun altında yatan. Değer miydi peki bu kadar uzun süre bunun için bu Yasanın bekletilmesi. Yapsaydınız kavganızı Bakanlar Kurulunda, deseydi birisi, dur bakalım benim yakınım buna uyar mı, uymaz. Bunu biraz değiştirelim, değiştirirdiniz. Biz de belki farkına varırdık, belki varmazdık. Ama varsak bile söyleyecek birşeyimiz olmazdı, söyleyecek hiçbirşeyimiz olmazdı. Çünkü halen orada bu görevi yürüten bir kişi.


Bizim zamanımızda ilk, bizim de hükmette olduğumuz dönemde, ilk bu vekaleti alan bir kişi, bilahare vekil olarak bir üst makama daha vekalet aldı. Bir tek beklentim vardı burda, acaba dedim doçentlik vekaleti de mi verecek bizim hükümet. Ne ise o olsun yok. Başka bir makamcık ayarlayarak, genel sekreterlik, üçüncü seviyede bir yer ayarladınız. Ayarladınız, başkası da, herkes de başvurabilir tabii ki. Ama Yasayı bir bütün olarak ele aldığınızda da bir tek kişi oraya oturabilir. Hakkıdır, değildir hiç onun tartışmasında değilim ben. Hakkıdır belki, hiç onun tartışmasında değilim. Hakkıdır, alsın da ama; bu memleketin hükümeti olarak, bunca sorunun içinden geçen bir devletin hükümeti olarak, ilke, prensip, vesaire dediğinde, dağların Mehmet Ali çağırdığı iki parti olarak, böylesine bir ilkesizliğin, böylesine bir ciddiyetsizliğin altına imza atarsanız, bedel ödemek için veya bir yasa geçirmek için bedel ödemeye hazırız düşüncesi ile hareket ederseniz ve bu memleketin ihtiyaç duyduğu bir yasayı böyelsine sudan bir sebeple bu kadar uzun bir süre oyalarsanız, elbette bizim bunları çıkıp da vatandaşa da gösterme zorunluluğumuz vardır. Görevimiz çünkü budur. 


ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sekizincidir söylen, bırak da geçirelim. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Geçiremeyeceksiniz kardeşim. 


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Bırak geçirsinler da bitsin bu sıkıntı da gitsin. 


ERSOY İNCE (Yerinden)(Devamla)- Sekizincidir aynı hikayeyi dinleriz. 


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Daha dinleyecen. Dinlemek istemezsen buyur lobiye. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii ki memleketi böyle kendi yakınlarına çıkar sağlamak için, yönetmenin dışında bir becerisi olmayan bir ekibin elemanı, bazı doğrulara parmak bastığımızda işte böyle, “hade yeter, tencid pilavı gibi uzatma, geçirelim yasayı da gidelim” gibisinden gayrı ciddi yaklaşımlarla önümüze geliyor. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Kimdir o? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Senin köylü. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Kimdir bizim köylü?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Başbakanın yerinde oturur, bilmem, birilerinin koltuğuna göz koydu herhalde. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Şimdi Ulusal Birlik Partisinin yeni başkanı kim olacak? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu Tasarı gündeme geldikten sonra ve değişiklik yapacağız, değişiklik yapacağız dendiğinde ve biz de bu değişikliğin kişisel bir nedene dayalı bir değişiklik istemi olduğunu söylediğimizde, bu kürsüden bize dendi ki, sendikalar itiraz etti, sendikaların da itirazı var bu Tasarıya, sendikaların görüşlerini de kaale alan değişiklikler yapmamız gerekir, bu nedenle bu Yasayı, Tasarıyı geri çekmemiz lazım, sendikların görüşlerine de önem vereceğiz. Bu da demokrasinin, katılımcı demokrasinin gereğidir, ne laflar... 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla) - Bu Yasayı sendikalar istedi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sendikaların istemlerini de gözönünde bulunduracağız, onların taleplerini de karşılayacağız, işte katılımcı demokrasinin gereği falan falan falan. Sendikalardan gelen taleplere baktım ben, yığınla. Bir sürü talepleri var sendikaların, değişiklik talepleri var. Aşağıda Komite toplandı, ne aşağıdaki Komitede, ne Hükümetin kendi içerisinde sendikaların taleplerine bakılmadı bile. Ne idi bu istekleri yahu bir bakalım, yok, onlar bir kenarda, bu da sendikanın taleplerinden bir tanesi imiş. Ne ilginçtir ki sendikaların taleplerinden bir tanesi de Hükümetin bir kanadının talebinden bir tanesi tutuştu, uyuştu, örtüştü o geçti. Peki sendikaların diğer talepleri? Yönetim Kurulunda temsiliyet, akademik kurulda temsiliyet vesaire, vesaire. Ne gerek var onlara, ne lüzum var onlara? Vatandaşa söylenecek şey de hazır. Katılımcı demokrasinin bir gereği olarak sendikaların taleplerini yerine getirdik.


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla) - TKP ile anlaşmadı. UBP ile anlaştı.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ha...  Kim anlaşmadı?


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla) - Sendikalar UBP ile görüşüp anlaştı,TKP’ye bayda attı.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Vallahi kim kime bayda atar bunun içinde belli değil ama herkes baydayı atıyor, baydayı yiyen neticede vatandaş. Ne hal ise baydayı atan hep buraları, ama yiyen de hep vatandaş.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; netice itibarı ile bu Tasarı, böyle sendikaların itirazı var falan diye geri çekilmiş değil. Bu Tasarı veya Komiteye inmiş değil, geri çekilmedi çünkü, bu Tasarı sendikaların itirazı var diye bunca ay oyalanmış değil. Bu Tasarı katılımcı demokrasinin bir gereği olarak da komiteye indirilmiş değil. Bu Tasarı muhalefet milletvekillerine bilgi veremediydik da orda vermiş olalım diye de geri çekilmiş komiteye indirilmiş bir Tasarı değil. Bu Tasarı tekrar tekrar altını çizerek söylüyorum bir tek kişi için geriye çekilmiştir. TKP kanadına, esas hazırlayıcısına, eğitim en öncelikli meselemizdir diyen kanada şantaj yapılmıştır büyük kanat tarafından; ya bizim istediğimizi yaparsınız veya bu tasarı geçmez, oy vermeyiz denmiştir. Bunun karşılığında da diğer taraf yahu ne olacak bir sekreterlik verelim ama bu önem verdiğimiz yasayı da geçirelim yaklaşımı ile yaklaşmıştır. Bir taraftan şantaj, öbür taraftan diyet ödeme, ondan sonra el sıkışarak işte karşımıza gelen bir tasarı var şu anda. Başında söylediğimi tekrar ederek sonlandırıyorum sözlerimi; rüşvet almak da vermek kadar suçtur, vermek de suçtur. Burda bir taraf rüşvet almıştır, hükümeti bozmasın diye, diğer taraf rüşvet vermiştir hükümeti bozmasın diye koltuklar korunmuştur. Bir kişinin gönlü hoş edilmiştir, tasarı böylelikle Meclis’ten geçer duruma gelmiştir, bize de hayırlı uğurlu olsun demek ve oy doğrultumuzu ret veya olumlu yönde vermeye kalmıştır muhalefet olarak. Biz tekrar ediyoruz yasanın geneline oyumuz olumludur, olumlu oy vereceğiz ama yasanın bu maddesine de prensibi itibarı ile tekrar ediyorum kişisel değildir hiçbir şekilde benim burdaki yaklaşımım, buraya atanacağı şimdiden belli olan resmi çizilmiş kişiye de hiç lafım yoktur ama bu Hükümetin Başkanının bu yaklaşımlarına ve o yaklaşıma ses çıkarmayan bu milletvekillerine, milletin vekili olduğunu zanneden ama Eroğlu’nun vekili olmaktan öteye gidemeyen bu insanlara da söylenecek bir çift sözüm olmalı idi onu söyledim. Ümit ederim hiç olmazsa bundan sonra artık iki elinizin arasına alırsınız başınızı ve biz kimin vekiliyiz diye bir daha düşünürsünüz. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Hoca sen çok zor çekeceksin. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hiç zor çekmeye niyetim yok. 


İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Sen değil yahu Hoca. Hoca çok zor çekeceksin. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Neden, ne oldu Hocaya? Ne oldu bir elmanın iki yarıları, bir birinin kokusu öbürüne geçti ne olacak. 


İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Sıra sana gelince konuşursun.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Geldi geldi bana sıra. İki elmanın yarıları.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Kimsenin kokusu kimseye geçmez Sayın Ferdi Soyer. Bir sepetin içindeki elmalar sizlerdiniz, biz ayrı bir armut olarak çıktı odur çekemediğiniz tamam. Öyle elmanın iki yarısı, bilmem ne yarısı, bu hikayelerden vazgeçin. Demokrat Parti her konuda takındığı tavrı ile, her konuda ürettiği politika ile hepinizden farklı bir parti olduğunu her dönem ıspatlayabilmiş ve ıspatlayabilecek bir partidir. O yönden öyle savsataya getirmeyin işi. Tekrar bu şantaja başvuranlar ve şantaj karşısında bedel ödemek sureti ile ilkelerini ve felsefelerini bir kenara koyanlar bundan sonra hiç olmazsa bundan sonraki yasalar için, bundan sonraki çalışmalar için nasıl hareket edeceklerini daha iyi düşünsünler. Çünkü biz her yanlışınızı, ilkelerin her çiğnendiğinde ne için çiğnediğinizi bu halka duyurmaya devam edeceğiz, halkın gözünün önündeki perdeleri kaldırmaya ve dağıtmaya, halkın gerçekleri görmesi için uğraşmaya biz sonuna kadar varız ve devam edeceğiz. Bu düşüncelerle tekrar hayırlı olsun diyoruz bu yeni Yasanız, oy doğrultumuzu söyledim zannederim, daha gerekirse bir şey söyleriz. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI MEHMET ALTINAY - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Atatürk Öğretmen Akademisi Yasası 20 yıldır toplumun gündemindedir ve 20 yıldır o güzide eğitim kurumundan mezun olanlar ve bugün aday olan öğretmen adaylarımız bu Yasayı beklemektedir. Onun için bu 20 yıldır gündemde duran bu Yasanın bu noktaya gelmiş olması ve değerli milletvekillerimizin, siyasi parti gruplarımızın da yetkisi ile bu noktaya gelmesi bence eğitim açısından, Öğretmen Koleji açısından önemli bir aşamadır ve dönüm noktasıdır. Bu bakımdan Yasayı bu bakış aşısı ile görmek ve değerlendirmek gerekmektedir. Ne Toplumcu Kurtuluş Partisi, ne de Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Mehmet Altınay bu Yasa ile ilgili ne geçtiğimiz haftaki günde, ne bugün, ne de aradaki günlerde herhangi bir konuyu pazarlık yapmış değiliz, bu iddiaları kesinlikle reddediyorum. Böyle bir pazarlık kesinlikle yoktur. Ama hatırlayınız geçtiğimiz hafta beklenti Akademi Başkanının Fotoğrafını görmekti o fotoğrafı göremediniz. Evet beklenti oydu, o yok. Şimdi geçici madde; bu bir ihtiyaçtan kaynaklanıyor. Bütün eğitim kurumlarında bu kadrolar vardır ve geçici madde bütün orada görev yapan öğretmenlerimiz, öğretim görevlilerinin haklarına ilişkin maddedir. Onun için aslında yapılmak istenen olumsuz yönde bir fotoğrafa gitmektir, bu da mümkün değildir. Herkese açıktır ve herkes oraya başvurabilir, kimin de başvuracağı, başvuramayacağı da şu anda belli değildir. Biz bu düzenlemeyi yaparken hiçbir kişi düşünmedik, düşünmüyoruz. O günün başvuruları koşullarında ve şartlarında bu değerlendirilecektir ama Meclisin kesinlikle kamuoyunun da bilmesini istiyorum; biz herhangi bir pazarlığa girmedik, girmiyoruz, öyle bir düşüncemiz de olmamıştır, öyle bir konuşma da geçmemiştir. Onun için bu Yasa ülkemiz için, öğretmenlerimiz için çok önemli bir yasadır. Akademik standardı yukarıya çekmek, mezunlarımıza daha master, doktora imkanları sağlayacak ve yıllardır kurumsal altyapı olmadan ona rağmen büyük işlevleri yerine getiren Öğretmen Koleji daha çağdaş ve kurumsal altyapısı ile fiziki altyapısı ile hizmet veren bir kurum haline getirmektir. Ülkemize, öğretmenlerimize büyük yararı olacağını düşünüyoruz. Sanıyorum ki bu yasanın asıl amacı budur, ruhu budur. Meseleleri kişiselleştirmek zannederim ki asıl hedefleri ortadan kaldırmaya dönüktür. Bu da doğru değil diye düşünüyorum. Onun için burda bizim kesinlikle ısrarlar üzerinde durmadık, pazarlık yapmadık öyle birşey de yapacak durumda değiliz. Bunu da kesinlikle reddederim. Herhangi bir pazarlık bugün geldiğimiz noktada kesinlikle yoktur. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Kaşif.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Sayın Bakanın ben biraz daha geç çıkacağını zannediyorum ama erken davrandı, dayanamadı herhalde. Geçen haftaki tartışmalarda yurt dışında olduğumuz için yoktuk burda neler tartışıldığını sonradan öğrendik ve yasanın kişiselliğe dönüştürülmemesi için uğraş verileceğini zannettik ama bugün gördük ki hakikaten bu yasa giderek eğer biraz daha ertelenirse, bir hafta daha ertelenirse daha da kişiselleşecek diye ümit etmekteyim. Pazarlıklar yapılmadı diyorlar. Şimdi Sayın kürsüde oturan Başkanın meşhur bir lafı vardır Meclisin ve yasaların hazırlandığı yer komitedir. Komite mutfaktır. Yani mutfakta yemekler pişirilir, güzelce hazırlanıp pişirilir ve sunulur. Burda artık sunma yeridir burda da tartışılır yani tuzu biberi burda konur. Madem ki pazarlık yapmadınız o kadar görüşmeler yapıldı Bakanlar Kurulunda, görüştünüz, tartıştınız Komiteye geldi, komisyonlar kurdunuz tartıştınız, bu sabah öğleye kadar tartıştınız ve bu ek kadro niye gelmedi ta başından? Yoksa sonradan mı aklınıza geldi? Yoksa sonradan mı aklınıza geldi bu ek kadroyu ilave etmek? Genel Sekretersiz iş mi olmayacak? Yani Genel Sekreter olmazsa oluşacak olan bu Atatürk Öğretmen Akademisi bitecek, sıfırlanacak, gidecek mi? Bir Genel Sekreterle mi işler düzelecek? Onun için mutfakta pişen bir yasa ve hep de oybirliği zannedersem, sadece CTP Grubundan 1-2 maddeye ret oyu vardı, gerisi hep oybirliği idi. Bugün sabah geldik 9.30’da belledik açılacak diye, açılmadı, 12.00’yi geçince Meclis açıldı ve açılır açılmaz da tabii ara ve komisyona girildi. Ben de orda idim bütün komisyon boyunca aşağıda bulundum; izlediğim kadarı ile işte daha önce Sayın Karagil’in okuduğu değişiklikler, redaksiyonlar şunlar, bunlar. Ama bütün onlar hep tamamen bu esasa yönelik düzmece şeylerdi. İşte şu da olabilir, bu da olabilir. Onlar değişir bir cümle veya bir kelime ile hiçbir şey olmaz; ama esas değişiklik olan budur. Kadroyu koyuyorsunuz araya, siz kadroyu koyuyorsunuz oraya ve Sayın Başkan biraz biraz önce söylüyordunuz, aranan evsafları da söyledi, aranan evsaflarda çok güzel belirttiniz geçici 2’nci madde ne diyor? Ben okuyayım burda açık ve net. Herkes duysun, burdakiler de duysun. “Halen Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı kadrolarında atanmış bulunan ve Atatürk Öğretmen Kolejine görevlendirilen personel, Akademi Yönetim Kurulunca 2’nci Cetveldeki Hizmet Şemasındaki niteliklere uygun görülmeleri halinde Atatürk Öğretmen Akademisinde görevlendirilir. Bitti. Orda bu niteliklere uygun varsa ki vardır, yılı ile de bellidir, çalışma aranan evsaf şartları da bellidir. Geçici madde de açık ve sarihtir. Bu kadro açıldığı anda yapılacak işlem de budur. Yasanın geçmesi siçin Sayın Başkanın da üzerine basa basa vurguladığı gibi, bu Yasayı geçirmek için bir rüşvet veya bedel ödenmesi lazımdı, bu bedeli de bu sayfaydı. Bu sayfanın bedelini koalisyonun bir kanadı kabul etti; ben bu bedeli ödüyorum dedi, öbür kanadı da dedi ki o zaman bu Yasa geçebilir. Bütün iş buradadır. Kimse bunun aksini iddia edemez. Ne kadar iddia etmeye çalışırsa aşağıya doğru gidecektir açık ve net söyleyeyim. İddia etmeyiniz, susunuz ve kalınız. Susunuz ve kalınız bunun aksini iddia etmeyiniz. Pazarlık yapıldı, bu yapılmadı, yapılmadı da oybirliği ile geçen Yasa niye iki haftadır geçemiyor bu Meclis’ten. 


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Siz yoktunuz sizi beklerdik gelesiniz. 


AHMET KAŞİF (Devamla)- Çok beklen Süha daha. Öyle oturduğun yerden şey sallama. Oybirliği ile geçen bir Yasa bu Meclis’ten bir saatte geçtiğini çok iyi biliriz biz. Sayfaları okunur, kabul edildi edildi, edilmedi oylanır geçerdi çabuk çabuk. Demek ki bu Yasanın geçmesi veya geçmemesi buna bağlıydı, bugün bu konuda karar verildi; buna zaten, söyleyeyim o zaman eğitimci Angolemli nerede bu konuda görüşlerini alayım Sayın eğtimcinin. Oy verdi veya vermedi, oy vermemek için burada değil. Nerede Sayın Angolemli bir eski eğitimci olarak, bu konuda hükümetin ortağı olarak fikirlerini yürütsün bize. 


TAHSİN MERTEKÇİ (Güzelyurt) (Yerinden)- Gelir, şimdi gelir. 


AHMET KAŞİF (Devamla)- Çağrı yapıyorum o zaman gelsin görüşlerini bildirsin bize, bir eski eğitimci olarak.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Başkanımız bu Yasa konusundaki oy doğrultumuzu belirtti, ben bir kez daha belirtiyorum, hakikaten ilerisi için hazırlanmış çok güzel bir yasa, olması gereken bir yasa ama biz her türlü şeye rağmen olumlu oy verirken bile bir şeye gelirken böyle bir maddeye evet oyu dememiz mümkün değildir, mümkün olsa iki tane kırmızı oy veririz. Mümkün olsa iki defa kırmızı oy veririz. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- İşin yaklaşımına yalnız. 


AHMET KAŞİF (Devamla)- Buna eğer vicdan rahatlığı ile evet oyu verecek olan Sayın vekilleri de bir kez daha düşünmeye davet eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Adem. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; elmalardan başladık armutlara döndük bunun içinde. Şimdi değerli arkadaşlar; bu Atatürk Öğretmen Akademisi konusunda komitede uzunca bir çalışma yapıldı ve önemli maddelerde de aşağı yukarı oybirliği sağladık ve zevkli bir çalışma olduğu kanaatindeyim de aynı zamanda. Belli noktada da Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak biz ret oyu kullandık ve son toplantı da bir Meclis günü yapıldı ve tamamı ile Sayın Bakanın baskıları çerçevesinde olay böyle aceleye getirildi son toplantı ve birtakım aksaklıkları da orta yere çıkmasının esas nedeni ordadır. Bugün sabahleyin Sayın Bakan işte sabırsızsınız, beklemezsiniz ne söyleyeceğiz gibi sitemlerde bulundu ama esas sabırsızlığı gösteren ve olayın bu noktalara gelmesini sağlayanların esas müsebbibi Sayın Bakandır, buradan bunu da söylemek istiyorum. 


Şimdi değerli arkadaşlar; bu bizim temel 1-2 madde ve bize göre çok önemli maddelerdi; çünkü ilk defa ciddi bir çalışma yapıldı ve demokratik, özerk bir yapıda bir akademinin oluşturulması konusunda güzel bir çalışma yapıldı. Bu çalışmada, o maddelerde gayet uyumlu çalıştık, birkaç nokta üzerinden biz ret oyu vermiştik, dolayısıyla bugün Komiteye indiğinde, en azından bizim rahatsızlığımız o çerçevede orta yerden kaldırılmıştır.Yalnız bu 22’nci madde konusunda, değerli arkadaşlar öyle bir noktaya getirilmiştir ki bir kişi hakkında acımasızca konuşulması sağlanmıştır. Bu doğru birşey değildir. Bu tabii geçtiğimiz hafta Sayın Serdar Denktaş’ın dile getirdiği ve benim de kıyasıya eleştirdiğim bir tavrı oldu Sayın Serdar Denktaş’ı, ama maalesef öyle bir noktaya geldi ki Ulusal Birlik Partisinin yasanın özüne dönük ciddi değişiklikler öne sürmemesinden ötürü de tamamıyle Serdar Denktaş’ı haklı çıkaran bir pozisyon orta yere çıkmıştır ki; en azından ben yine o kişi açısından büyük bir üzüntü duyuyorum. Gerçekten bunu açık yüreklilikle söylüyorum, böyle şeylerin bu Meclis kürsüsünden konuşulmaması gerekiyor. Bunu getireni geçen hafta kınadım ama öyle bir olayın yeniden gündeme getirilmesini sağlayan Ulusal Birlik Partisini de yeniden kınıyorum. Bunlar doğru işler değil arkadaşlar ve insanları bu şekilde ezme hakkını kimse kimseye veremez. Dolayısıyla ben diyorum ki iş bu noktaya geldikten sonra bu genel sekreterlik makamını orta yerden kaldırarak bu insanın rahatlatılması gerekir ve gayet samimiyim bu düşüncemde. Eğer bu makama bu arakadaş yerleştirilirse bir bela, yerleştirilmezse başka bir bela. Yani dolayısıyle böyle bir olayın orta yerden kaldırılması en azından bu Yasanın, bu güzellikte bir yasanın Meclis’ten geçmesi konusunda da herhangi bir şaibeyi ortada bırakmaz ve siler. Benim önerim budur, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Söz almak isteyen var mı? Buyurun Sayın Türköz.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; tabii ben Sayın Serdar Denktaş’ın konuşmalarından sonra konuşma yapma gereğini duydum. Gerçekten Sayın Serdar Denktaş’ın kürsüden yasa ile ilgili bir tek cümlesini duymadım. Sadece Ulusal Birlik Partisine, Başkanına, Genel Başkanına ve milletvekillerine duyduğu öfkeyi burda dile getirdiğini gördük. Böyle bir hareketi tasvip etmemiz zannediyorum ne bizlerin, ne halkımızın hakkı değildir. Bu sözleri bizim duymamamız veyahut bu sözlerin kendi ağzından çıkmaması gerekirdi. Burda çünkü bir yasa tartışıyoruz ve gerçekten bu yasa biraz önce de Milli Eğitim Bakanımızın belirttiği gibi bu toplumda, bu ülkede bir eksiğimizi tamamlamak için hazırlanmış, bu şekilde gündeme getirilmiş bir konudur ve biz arzu ederdik ki muhalefetin bu konuda düşüncelerini eğer değişiklik söylemleri varsa bu kürsüden bunları dinleyecektik, bunları düzeltmeye çalışacaktık. Mutlaka komitelerde bu yasalar pişirilir, ilgili Bakanlar Kurulundan geçirilir ama niye bu Genel Kurula gelir, son söz burasıdır ve burdaki arkadaşlarımızın sözünü kısmak, söyleyecekleri sözün olmamasını beklemek bence hatadır. Çünkü son söz buranındır, milletvekilinindir ve mutlaka bu Genel Kurulda bu son söz söylenecektir. Değişiklik olsun veyahut da alttaki düşünceler beğenilsin beğenilmesin bu hususlar burda tartışılacak ve nihai şekle burda sokulacaktır. Dolayısıyle arkadaşlarımızın ben geçen hafta da aynı şeyleri söyledim. Bunu, bu konuyu bu şekilde değerlendirmeleri lazım. Yani komitede hazırlanan bir tasarının Genel Kurulda aynı şekilde yasalaşması için bir neden yoktur. Aksi takdirde bizim burda toplanmamızın, bizim burda bu kürsüde söz alıp konuşmamıza gerek kalmayacaktır. Bunun bu şekilde değerlendirilmesini ben hassaten rica ediyorum. İkincisi şu anda ilgili Kolejde, Kolej olarak isimlendiriyorum daha yasa geçmediği için. Görev alan kişiler üzerinde biz kesinlikle herhangi bir kişiyi, şahsı korumak için bir yasa yapmadık, böyle bir düşüncemiz de olamaz zaten. Ancak biz diğer kurumlarda kuruluşlarda olduğu gibi bugüne kadar bu kuruluşta çalışanların haklarını korumak için bazı önerilerde bulunduk; ki zannediyorum hem bizleri, hem de orada çalışanların bu en doğal hakkıdır. Bu güne kadar eğer biz bunu inkar edersek, bu güne kadar oradan yetiştirilen öğretmenlerin hiçbir işe yaramadığını veyahut iyi bir öğretmen ordan yetiştirilmediği iddiasını da ortaya atmamız lazım, bu görüşü de savunmamız lazım. Şu anda orada görev yapan kişiler bugüne kadar o okulda şu anda çocuklarımıza, çocuklarımızı yetiştiren öğretmenler yetiştirmişlerdir. Dolayısıyla biz bunlar için değişik bir görev, değişik bir barem, değişik bir kadro yapmadık. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Geçen yasadan da, yapılan değişiklikten de haberin yok. 


SÜHA TÜRKÖZ (Devamla)- Aksine bu kişilerin ki bu geçmişte olmuştur Doğu Akdeniz Üniversitesinde, hatırlayacaksınız Yüksek Teknokoji Enistitüsünü oluştururken geçmişte orada görev yapan kişilerin hakları, statüleri aynı şekilde korunmuştur. Bu konuda bizim rahatsız olmamamız ve bu konu ile ilgili görüşlerimizin, düşüncelerimizin farklı şekilde yorumlanmamasını rica ediyorum ve lütfen Ulusal Birlik Partisi Başkanı ve milletvekillerine karşı duyulan öfkeden vazgeçelim diyorum. Teşekkür eder saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Başkan. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; kişilere öfke möfke duyduğum yok ama zihniyete öfke duymamak mümkün değil. Halk adına öfke duymamak mümkün değil, yapılanı kınamamak mümkün değil. Eğer zannediyorsa herhangi biri ki filancanın yakınıdır ve böyle bir makama laik değildir düşüncesi ile getiriyorum birtakım şeyleri ortaya, orada yanılma var. Orada yanılma o değil söylediğim, zihniyetinizdir, yaklaşımınızdır. Nedir yaklaşımınız, tam 3 ay, 4 ay bu Yasayı beklettiniz, geçirtmediniz, değişiklik önerisi yapacağız dediniz, yaptığınız değişiklik önerilerini gördük. Elle tutulan bir tane öneri yok doğru dürüst, hepsi işte redaksiyon nitelikli. Oybirliği ile geçen bir yasa, oybirliği ile ta başından beri, Komitede hazırlandığı dönemden beri oybirliği vermişiz, oy vereceğimiz, biz de evet oy vereceğiz burada neyini tartışacağım daha burada. Yurt dışından öğrenci bekleyerek geçilmesin geçen hafta söyledik, yurt dışından öğrenci gelecek falan beklentisinde değiliz. 5 kişi olsa bizim ihtiyacımız bu memlekette öğretmen yetiştirmek için, o 5 kişiyi de hakikatten dalında uzmanlaşmış, belli bir akademik kariyeri olan kişilerin yetiştirilmesi, çok daha iyi öğretmenler yetiştirmemize neden oşlur dedik ve bu Tasarıya bu nedenle oy vereceğimizi söyledik. Oy vermemizi engelleyen sizlersiniz Ulusal Birlik Partisi, biz değiliz. Ulusal Birlik Partisi, niçin? Geçen defa bir öngörüde bulunarak nedenini söyledik, hayır o değil biz ciddi değişiklik önerisi getireceğiz dediniz hiçbir şey getirmediniz ve şimdi çıkacağım bu zihniyeti, bu yaklaşıma öfke ile, halkın öfkesi ile tepki göstereceğim ve bu öfkeden vazgeçin diyeceksiniz. Ben vazgeçmeye hazırım o öfkeden ama siz bu zihniyetinizi değiştirin önce, önce bu zihniyetinizi değiştirin. Özgür iradenizi, vekil iradenizi bir kişinin dudakları arasından çekin alın, benim öfkem göresiniz nasıl düşer. 


İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Bu konuşma yanlıştır. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hiç yanlış değildir. 


İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Nedir yahu söylediğin senin?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hiç yanlış değil. Burada her gün, her toplantı görüyoruz bu tavırlarınızı sizin, her toplantıda görüyoruz bu tavrınızı.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Yanlıştır. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Ne yanlışı, ispat edin. 


İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Bir tek sensin bu memlekette yahu.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- İspat edin. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Neyi ispat edeceğiz?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Ne söylerse evet efendim, ne söylerse pek tabi efendim, gidiyorsunuz bu şekilde. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Yok efendim. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- İşte Yasadan belli efendim. Şimdi görüştüğümüz yasadan belli. 


SALİH MİROĞLU - Demokratik bir partiyiz Sayın Serdar. ...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yani bize bir şey getirin ve deyin ki yahu şu yasanın şu noktasında çok büyük bir hatamız vardı, sendikalar uyardı bizi ve getirin değişikliği yapalım. Yok öyle bir şey, öyle bir şey yok ve ben bir kişinin gönlü hoş tutulsun dediğimde de bu Yasada şimdi yapılan değişiklik sonrasında bu görevi alacak arkadaşımızdan bahsetmiyorum. Bunu yaptırtmak isteyen kişiden bahsediyorum.


İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Yani aynı şeyi söylüyorsun, anladım.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Aynı şeyi tekrar ediyorum.


İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Yani maksadın aynıdır.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Geçen hafta da aynı şeyi söyledim. Bir hafta daha uzatın bu Yasayı, gene aynı şeyi söyleyeceğim.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Geçen haftayı bırak. Onbir senedir aynı şeyi söylüyorsun.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Onbir senede memleket anladı, siz anlayamıyorsunuz hala daha; çünkü belli ki birtakım nedenlerle çekinceleriniz var, kuşkularınız var, korkularınız var, özgür iradenizi bir türlü koyamıyorsunuz ortaya.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Vazgeç yahu.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Koyamıyorsunuz. Koyduğunuz gün, ben de size saygı göstereceğim. Saygılar sunarım.


İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Yani bu Meclis’e ters düştün.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Hiç Meclis’e ters düşmüyorum efendim.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Soyer.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; özellikle iki sağ parti, UBP ve DP, büyük ölçüde ülkemizdeki siyaseti ve kurumlaşmayı ve düşünce üretimini kendi aralarındaki kısır mücadelenin çıkmazında bize göre büyük bir verimsizliğe sürüklemiş bulunmaktadırlar.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Bizden öyle bir yaklaşım izlediniz mi?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ulusal Birlik Partisi ve Demokrat Parti ve buna bağlı olarak gelişen sağ güçlerin erk kavgasında siyaset kişiselleştirilmiştir. Bu Meclis Kürsüsünde filanın oğlu, filanın damadı, feşmekanın kızı gibi kişisel noktalara endeksli görüşlerin ve bu Meclisin dışında da düşünce üretimi alanında basında; yazılı, ya da yazılı olmayan siyaset alanında kişilere endeksli yorumlar ve düşmanlıklara bağlı siyaset geliştirilmiştir. Dolayısıyla bu sistem kin üreten...


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Yok efendim.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ürettiği kinlerle yeni kinlerin üretilmesine sebebiyet veren kısır ve verimsiz bir tartışmanın içerisinde bu halkı kurumlaştırmaktan ve demokratik yapılanmasından uzak tutan sonuçlar üretmeye başlamış bulunmaktadır.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Bizde kin yok.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Olaylar tamamen kişiselleştirilmiştir bu memlekette. Herşey, bu çerçevede sayısız sonuçla ve sayısız örnekle; düşünceyi, siyaseti, fikri, yapılanmayı, geleceğe dair tartışmanın önüne kişisel kinler, siyaset üretiminin yerine de kişilere endeksli çekişmeler geçirilmiş bulunmaktadır. Bu da Kıbrıs Türk Halkına, geleceğe yürümesinde en büyük problemi yaratan faktördür. Bugün iki sağ parti, UBP ve DP, kendi dayandıkları zemin olan; örneğin sermaye sınıfının çıkarlarını koruma noktasında hareket geliştireceklerine, küçük, orta, hatta büyük ölçekli Kıbrıs Türk sermayesinin tükenişini sağlayan hadiselere imza atar duruma gelmiştir. Siyaset; bu memlekette mavi boncuğa hangisi sahip olacak? Siyaset; bu memlekette mavi boncuğa hangisi sahip olurken bu çerçevede öbürünü bireysel ve kişisel kinler üreterek nasıl yok edecek noktasına endekslenmiş bulunmaktadır. Bu bize 21’inci Yüzyıla yürüyüşü, modern ve modernite alanında gelişme perspektifine sahip olması gereken bir toplumu fevkalade zarara uğratan bir gelişme sürecidir. Artık bundan çıkmak gerekmektedir. Biz, sistemleri tartışmak zorundayız. Biz, 21’inci yüzyıla yürürken, hayatın her alanında kendimize bağlı düzenlemeleri, ihtiyaçları ele almak zorundayız. Halbuki siyaset neye kilitlenmiştir? Bir tek şuna kilitlenmiştir; Anavatana bağlı en iyi hizmeti ben verebilirim, bunun için de bu ülkenin kendi temel ihtiyaçlarını, hatta sermaye sınıfının kendi çıkarlarını bile gözardı eden kısır ve verimsiz bir tartışmayı iki sağ parti arasına getiren ve kinler üreten, ürettiği kinlerde de yeni kinlerin üretilmesine sebebiyet veren bir tartışma atmosferini getirmiş bulunmaktadır. Bu bize layık ve bize yakışan bir siyasi ortam değildir. Elbette tartışacağız, elbette yarışacağız ve elbette iki sağ partinin arasında benzerlikler olduğu gibi farklılıklar da olacaktır ve olması da doğaldır; ama bu farklılıkları ve benzerlikleri işin doğasına uygun tartışmak ve bu doğaya bağlı siyaset arayışları içerisine girmek esas ve asıl olan budur. Buna gitmek gerekmektedir. Peki aramızdaki sol ve sağ, sağın kendi içindeki ayrılıklar, benzerlikler nelerdir, neden bunlar temel noktalarda ele alınıp tartışılmıyor? Ve iş Eroğlu’nun, Denktaş’ın bu çerçevedeki şahsi, kişisel çıkarlarına ya da öfkelerine, ya da onların amaçlarına endekslenmiş bireysel öfkelere dayalı ve onun etrafında şekillenen oluşumlara gidiyor? Bundan aydın insanların, düşünen insanların ve geleceğe yürümek isteyen insanların bu toplumu ve siyaseti çıkartması gerekmektedir. Başka çaresi yoktur. Her aşamada bunu tartışıyoruz, her aşamada bunu dinliyoruz. Bir kere bu Meclis kürsüsünde bilmem kimin güveyisisin, bilmem kimin bilmem neyisin diye basit, hiçbir şeye yakışmayan tartışmaları izlemek bizi kahrediyor. Bunu bu noktadan çıkaralım artık. Düşünce öğretimine girelim yahu. Temel meseleleri nasıl çözeceğiz? Memleket battı, bu batıştan çıkış yolunu nasıl bulacağız, bunun üstünde duralım. Bugün Halkın Sesinin manşeti şudur: Başbakan ve Başsavcı sistem tükendi demiş. Tamam, sistem tükendi. Bırakalım madem öyledir tartışmayı o kabahatlıydı, bu kabahatlıydı bu sistemin oluşturulmasında. Gelin bu tükenen sistemi nasıl düze çıkaracağımızın enerjisini üretelim. Bunu tartışalım. Ama siyaseti kilitliyorsunuz. Tartışmaları boğuyorsunuz. Kişisel öfkeler ve kişisel kavgaların kurbanı yapmaya çalışıyorsunuz siyaseti ve sizinle ortak olmayan sol, demokrat başka insanları da bu işin ister istemez tarafı yapıyorsunuz. Böylece topyekün toplam olarak verimsizliğin, kısırlığın, üretimsizliğin içinde boğuluyoruz. Siyaset kilitleniyor. İnsanlar geleceği artık kendi kurumlarında görmüyor, kendi kurumlarında görmüyor. Güvensizlik yalnız Meclis’e değildir, halkın kendisine kendi güveni kalmamıştır. Bir şeyi değiştirebileceğine, bir şeyi düzenleyebileceğine dair inancı kalmamıştır. Böyle bir ortamda da kişisel öfkelerin ve grupsal çıkarların ve bunun yarattığı yeni kin üretimlerinin kavgası peşinde siyaseti götürüp duvara vuruyoruz. Buna hakkımız yoktur. Artık bu noktadan çıkalım, Ggrçekten çıkalım. Oturalım bu temel meselelerde neyi nasıl çözeceğiz bunların üstünde tartışalım ama kavga; en iyi ben hizmet ederim, en iyi ben yaparım, Anavatana en bağlı benim, söylenen sözü, talimatı en iyi ben uygularım, şükran noktasını en iyi ben yaparım noktasındadır kavga. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne alâkası var şimdi bunun?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Kavga budur. Bu kavganın bu olması bugünkü tartışmanın çekinin ve bunun dayandığı zeminin orta yere çıkarttığı unsurdur. Bunun üstünde duruyor. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Yahu bir yasayı bile belli bir maksatla durdurulmasıdır bugün kavga. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bir yasa belli bir maksatla durdurulduğunda bu Yasanın belli bir maksatla durdurulmasını sağlayan düşünce, görüş, fikir, eleştirirler... 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - E, odur yaptığımız. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bununla ilgili ama bundaki üslup tartışma ve bunun gerisindeki mantık ve oluşan hakim düşünce biçimindeki zemin ve mentalite benim söylediğimdir. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Hayır efendim hiç değildir. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Benim söylediğimdir ve buraya kilitlenmiştir memleketin siyaseti ve bu kısır döngü içerisinde bu iş götürülmektedir. Götürüldüğü için ne UBP birşey üretebiliyor, ne DP birşey üretebiliyor, ne de diğer partilerin üretmesine imkân veriyorsunuz. Ve böylece bu çerçevede insanların, halkın önünü tıkıyorsunuz. Bu kişisel kavgadan artık çıkalım, başka çaresi yoktur bunun. Siyasetin kişiselliğe endekslenmiş biçimi en büyük düşmanlıktır. Ben uzun uzun durmak istemiyorum son günlerde verilen beyanatları, kim ne dedi, ne yazdı. Her birinin de işte bu kişisel öfkeler ve siyasetin kişiselleştirilmiş, toplumsal yapıdan uzak ve büyük ölçüde sadık, ben de benim, mavi boncuğu en iyi ben uygulayacağım anlayışının yarattığı verimsizliklerdir. Bunu belirtmek istedim ve artık ya bu Meclis, bu Hükümet, bütün siyasi partiler, sendikalar, bütün sivil toplum örgütleri, düşünen ve bu yurda geleceğe dair birşey yapma ihtiyacı içinde bulunan insanlar yeni fikirler üretmek zorundadır. Kalıplaşmış, kısırlaşmış bu siyaseti aşmak hepimizin tarihsel görevidir.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Birbuçuk sene önce üçünüz beraber Anayasa değiştirecektiniz. Ne yaptınız?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Avustralya’da Sayın İlker Nevzat bir söz söyledi, çok hoşuma gitti o sözü. Etik ve estedik değerler üretmeyen bir toplum, etik ve estetik değerlere bağlı düşünce ortamı geliştirmeyen bir toplum ileriye gidemez. Bizde etik değer kalmamıştır, estetik değer yoktur. Düşüncenin en kaba biçimi ile, en hoyratça, en vahşi bir şekilde sunumu vardır. Ve bu meziyet sayılmaktadır. Etik değer de yoktur, saygı da yoktur. Karşıtına saygı, yalnızca bu anlamda, gördüğünde bir merhaba ile ifade edilecek bir unsur değildir, karşıtını kırmayacak, onu rencide etmeyecek sözcükleri bulmak, bu tartışma ortamını bu sözcüklerle değerlendirmektir esas ve aslolan. Gerisi etik ve estetik değerlerden yoksun, kaba, hoyrat bir tartışma ortamıdır, ki bu bizi 21’inci Yüzyılda ihtiyaç duyduğumuz dinamizme götürmeyecek olan noktadır. 


Dinlediğiniz için teşekkür ederim.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cetvellerle beraber ve Cetvellerde yapılan değişikliklerle beraber 22’nci maddeyi...


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)- Sayın Başkan; 22’nci madde ile ilgili bir değişiklik önerimiz daha var.


BAŞKAN - 22’nci ile mi efendim? Peki, buyurun.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; özellikle Sayın Başkanın önerisi üzerine, bu Bakanlıklardan görevlendirilecek personelle ilgili yasada bir eksiklik olduğu fark edilmiş ve bu konuşmalar süresince komite üyeleri ile de görüşerek, Raportör arkadaşlarımızın yardımı ile o konuda bir değişiklik önerisi hazırlamış bulunuyoruz, 22(5) fıkrasının değiştirilmesi konusunda.

	“22.
	(5)
	Akademik kadrolara, Akademik Kurulun tespit edeceği ihtiyaca göre, Bakanlıklarca  Öğretmenler Yasası ve Kamu Görevlileri Yasası kurallarına uygun olarak görevlendirme yapılabilir.”


diye bir değişiklik önerimiz var. Teşekkür ederim.

(Önerisini yazılı olarak Başkana verir.)


BAŞKAN -Evet. Okur musunuz.


KATİP - 22(5)’inci fıkrasının değiştirilmesi:

	
	“(5)
	Akademik kadrolara, Akademik Kurulun tespit edeceği ihtiyaca göre, Bakanlıklarca Öğretmenler Yasası ve Kamu Görevlileri Yasası kurallarına uygun olarak görevlendirme yapılabilir.”



BAŞKAN - Bu öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Öneri kabul edilmiştir.


Yapılan tüm değişiklikler ve Cetvellerle beraber 22’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde 23.


KATİP -

	Aylığın

Ödenme

Zamanı
	23.
	(1)
	Akademide Bakanlıklarca görevlendirilen personelin aylıkları Kamu Görevlileri Yasanın 121’inci maddesinde öngörülen şekilde ödenir.



	7/1979

    3/1982

  12/1982

  44/1982

  42/1983

    5/1984

  29/1984

  50/1984

    2/1985

  10/1986

  13/1986

  30/1986

  31/1987

  11/1988

  33/1988

  13/1989

  34/1989

  73/1989

    8/1990

  19/1990
	
	(2)
	Diğer sözleşmeli personelin aylıkları sözleşmelerinde öngörülen şekilde ödenir.



	  42/1990

  49/1990

  11/1991

  85/1991

  11/1992

  35/1992

    3/1993

  62/1993

  10/1994

  15/1994
	
	
	

	  53/1994

  18/1995

  12/1996

  19/1996

  32/1996

  16/1997

  24/1997

  13/1998

  40/1998

   6/1999

  48/1999

   4/2000

  15/2000
	
	
	



BAŞKAN - 23’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)- Sayın Başkan, burda da şekil yönünden, “aylığın ödenme zamanı” diyor yan başlık, “aylığın ödenme şekli” olarak düzeltilmesini öneriyoruz.


BAŞKAN - Tamam efendim. Redaksiyonla beraber 23’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Madde 24.


KÂTİP -

	Personelin

 Göreve 

 Alınma
	24. Akademide görev alacak personelden aşağıdaki genel ve özel koşullar aranır:

	 Koşulları
	
	(1)
	Genel koşullar şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olmak;

	
	
	
	(B)
	Onsekiz  yaşını bitirmiş olmak;

	
	
	
	(C)
	Kamu haklarından yasaklı bulunmamak;

	
	
	
	(Ç)
	Bir yıldan fazla hapis cezasına çarptırılmamış olmak veya affa uğramış olsalar dahi, rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, sahtekarlık, irtikap, ırza geçme, hileli iflas ve benzeri yüz kızartıcı suçlardan dolayı mahkum olmamış olmak;

	
	
	
	(D)
	Yurt ödevi yükümlülüğünü yerine getirmiş olmak; ve

	
	
	
	(E)
	Atanacağı görevi sürekli olarak yapmasına engel olacak bedensel bir hastalık veya sakatlığı veya akıl hastalığı bulunmadığı Devlet Hastahanesi Sağlık Kurulu Raporuyla onaylanmış olmak.

	
	
	(2)
	Bu Yasanın 22’inci maddesinin  (6)’ncı fıkrası kuralları çerçevesinde yurtdışından getirilecek uzmanlar için yukarıdaki (1)’inci fıkranın (A) ve (D) bendlerinde öngörülen kurallar aranmaz.

	
	
	(3)
	Özel koşullar şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Atanacağı kadronun hizmet şemasında öngörülen nitelikleri taşımak;

	
	
	
	(B)
	Kamu görevine atanmış personelden ise görevlendireceği kadronun hizmet şemasında öngörülen nitelikleri taşıması ve bağlı bulunduğu Bakanlığın onayını almak.

	
	
	(4)
	Akademiye göreve alınmada uygulanacak ilkeler, Yönetim Kurulunca hazırlanacak ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle saptanır.



İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)- Sayın Başkan, yine maddenin (4)’üncü fıkrasında tüzüğün ilgili Bakanlık önerisiyle Bakanlar Kurulu tarafından onaylanır diye bir redaksiyon.


BAŞKAN - Evet, Yönetim Kurulunca hazırlanacak ve ilgili bakan tarafından sunulacak...


KATİP - Bakanlar Kurulu onayı ile 


BAŞKAN - Bakanlar Kurulunca da onaylanacak bir tüzük. 


Bu redaksiyonla beraber 24’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	
	
	
	

	Özlük Hakları
	
	
	25. Akademik ve diğer sözleşmeli personelin özlük hakları yapılan sözleşmelerinde düzenlenmektedir.


	



İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI  MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)- Bu konuda da değişiklik önerimiz...


BAŞKAN - Buyurun.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; yine bu maddede özlük hakları, Bakanlıkça görevlendirilecek personelin özlük haklarıyla ilgili değişiklik önerimiz var. 


“Tasarının 25’inci maddesinin aşağıdaki şekilde düzenlenmesini öneririm.”

	Özlük

Hakları
	25.
	(1)
	Akademide bakanlıklarca görevlendirilen personelin genel ödev ve sorumlulukları, genel hakları ve uymaları gereken yasakları ve izinleri Öğretmenler Yasasında Altıncı Kısma bağlı Birinci, İkinci, Üçüncü ve Dördüncü Bölümler altında; Kamu Görevlileri Yasasında ise İkinci Kısım altında öngörülen maddeler ve izinler ise Beşinci Kısım altında öngörülen 106’ncı ve 112’nci maddeler ile bu maddeler arasında kalan diğer maddeler uyarınca yapılır.



	
	
	(2)
	Sözleşmeli, akademik ve diğer personelin ise yukarıdaki (1)’inci fıkrada beliritilen kurallar, yapılan sözleşmelerinde düzenlenir.”


(Öneriyi yazılı olarak Başkana sunar.)


KÂTİP - Tasarının 25’inci maddesinin aşağıdaki şekilde düzenlenmesini öneririm.

	Özlük

Hakları
	25.
	(1)
	Akademide bakanlıklarca görevlendirilen personelin genel ödev ve sorumlulukları, genel hakları ve uymaları gereken yasakları ve izinleri Öğretmenler Yasasında Altıncı Kısma bağlı Birinci, İkinci, Üçüncü ve Dördüncü Bölümler altında; Kamu Görevlileri Yasasında ise İkinci Kısım altında öngörülen maddeler ve izinler ise Beşinci Kısım altında öngörülen 106’ncı ve 112’nci maddeler ile bu maddeler arasında kalan diğer maddeler uyarınca yapılır.

	
	
	(2)
	Sözleşmeli, akademik ve diğer personelin ise yukarıdaki (1)’inci fıkrada beliritilen kurallar, yapılan sözleşmelerinde düzenlenir.



BAŞKAN - Evet, önerileri daha önceden görüşeceğimizi kabul ettik. Bu değişiklik önergesi hakkında söz almak isteyen var mı?... Yoktur. Değişiklikle beraber 25’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde 26.


KÂTİP -

	
	BEŞİNCİ KISIM

Mali  ve İdari Kurallar



	Mali Kurallar
	26.
	(1)
	Akademi bütçesi; devlet katkısı, öğrenim ücretleri, yardım-bağış ve vasiyetler gibi gelirler ile maaş, ücret, özlük hakları cari yatırım ve  transfer giderlerinden oluşur.

	
	
	(2)
	Akademide, Akademi içi veya dışı mal ve hizmetler üretiminin yürütülmesi, Yönetim Kurulunca düzenlenecek ve  Bakanlar Kurulunca onaylanacak tüzüğüne göre yapılır.


Devletin uyguladığı ihale esasları, Akademinin mal ve hizmet üretimi için yapacağı ihalelerde de uygulanır.



BAŞKAN - Evet 26’ncı madde hakkında söz isteyen yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Burda da bu redaksiyonu yapacağız. Bakanlığın sunacağı


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI  MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)- Evet, Bakanlık kanalıyla.


BAŞKAN - O redeksiyonla beraber oyluyoruz 26’ncı maddeyi. 27’nci madde. Denetleme.


KATİP -

	Denetleme
	27.
	(1)
	Akademiyi yürürlükteki yasa, tüzük ve yönetmelikler çerçevesinde mali açıdan Sayıştay denetler.

	
	
	(2)
	Akademideki eğitim-öğretim faaliyetleri, bu Yasa ve bu Yasaya göre çıkarılan tüzük ve yönetmeliklere uygun olup olmadığı “YÖDAK” tarafından denetlenir.





BAŞKAN - 27’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 28.


KATİP -

	Tüzük Yapma Yetkisi
	28.Bu Yasada, tüzükle düzenleneceği belirtilen ve aşağıda öngörülen hususlarda Bakanlar Kurulu  tüzük  yapabilir:

	
	(1)
	Öğretmen adaylarının, Akademide kazandıkları bilgi ve becerileri okullarda nasıl uygulayacakları konularında;

	
	(2)
	Akademide uygulanacak başarı esasları ve sınavlar ile öğrenci akışını düzenleyen ve öğrencilerin tabi tutulacakları kurallar; öğretim programları çerçevesinde öğrencilere kazandırılacak nitelik ve statü ile bunlara dayalı olarak verilecek diploma ve öğrenim belgeleri ile ilgili konularda;

	
	(3)
	Araç hazırlama geliştirme, çoğaltma ve döner sermaye işletmesi ile ilgili konularda; 

	
	(4)
	Akademinin giriş sınavına başvuru, sınavın yapılması ve bu sınav ile ilgili diğer konularda;

	
	(5)
	Öğrencilerin hangi davranışlarının suç sayılacağı ve bunlara ilişkin cezalar ve disiplin ile ilgili diğer konularda;

	
	(6)
	Akademik personelle ilgili displin ve cezalarla ilgili konularda; ve

	
	(7)
	Personele ilişkin sicil ve değerlendirme ile ilgili konularda.





BAŞKAN - 28’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 29. E... Bakanlar Kurulu yapar. Şimdi diğerlerinde Yönetim Kurulundan gelirdi ama...


KATİP -

	Akademinin Statüsü
	29. Atatürk Öğretmen Akademisi idari yönüyle KKTC’deki Eğitimden görevli Bakanlığın gözetiminde; Akademik yönü ise YÖDAK’ın kontrol ve denetiminde  yürütülür.





SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Başkan...


BAŞKAN - Buyurun.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; sadece hem kayıtlara geçmesi açısından, hem de bir temenni olarak, Bakan buralarda yok ama iletilir kendisine herhalde...


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Bakan oradadır.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Son derece önemli bir kurum haline gelecek olan bir tasarı... şimdi bu Tasarıdan sonra akademi, ancak akademik yönü de YÖDAK’ın kontrolünde olacak. YÖDAK’ın bugünkü şekli ile böyle bir akademiyi kontrol edebilecek gerek yasal, gerek nitelikli imkânlara bağlı olmadığını düşünüyorum...


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)- Üçüncü sıradadır komitede.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Komitedeki tasarıyı görmedim; ancak ne olur bu Tasarıyı Hükümet gerekirse bir kere daha görüşsün YÖDAK’la ilgili olanı. Komitede tam anlaşalım. Ondan sonra bugünkü gibi benzeri bir tavır içerisine girilmesin. Her kesimin görüşlerini bugünden alın ki YÖDAK hakikaten üniversitelerimizi gerçekten akademik yönden denetleyen bir kurum haline gelebilsin. Bir temenni olarak söylemek ihtiyacını hissettim. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - 29’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Geçici Madde 1.


KATİP -

	
	ALTINCI KISIM

Geçici  ve  Son Kurallar



	Geçici Madde

Atatürk Öğretmen Koleji Öğrencilerinin Statüsü
	1.Bu Yasa yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak Atatürk Öğretmen Kolejinde kayıtlı öğrenciler,  Atatürk Öğretmen Akademisi öğrencisi olarak  sayılırlar.



BAŞKAN - Geçici madde 1’i oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Geçici Madde

Mevcut Personelin Yeniden Görevlendiril-

mesi
	2. Halen Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı kadrolarında atanmış bulunan ve Atatürk Öğretmen Kolejine görevlendirilen personel, Akademi Yönetim Kurulunca  İkinci Cetveldeki hizmet şemasındaki niteliklere uygun görülmeleri halinde Atatürk Öğretmen Akademisinde görevlendirilirler. Uygun görülmeyen personel ise  Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığınca görevlerine en yakın uygunlukta olacak şekilde yeniden görevlendirilirler.



İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)- Sayın Başkan; bir değişiklik önerimiz var.


BAŞKAN - Buyurun efendim.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Tasarının Geçici 2’nci Maddesinin aşağıdaki şekilde düzenlenmesini öneririm:


“2. Halen Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı kadrolarında atanmış bulunan ve Atatürk Öğretmen Kolejine görevlendirilen personel, Akademi Yönetim Kurulunca, İkinci Cetveldeki Hizmet Şemalarındaki uygun kadrolara öncelikle atanırlar.”


Gerekçemiz, mevcut personelin korunması amaçlanmaktadır.

(Önerisini yazılı olarak Başkana verir.)


BAŞKAN - Okur musunuz efendim.


KÂTİP - Tasarının Geçici 2’nci maddesinin aşağıdaki şekilde düzenlenmesini öneririm.

	
	2. Halen Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı kadrolarında atanmış bulunan ve Atatürk Öğretmen Kolejine görevlendirilen personel, Akademi Yönetim Kurulunca İkinci Cetveldeki hizmet şemalarındaki uygun kadrolara öncelikle atanırlar.



BAŞKAN - Öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Diyet olması nedeniyle efendim.


BAŞKAN - Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Yeni şekliyle Geçici 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde 3.


KÂTİP -

	Geçici Madde

Akademik Kurul Oluşuncaya Kadar Görev ve Yetkilerin

Yönetim Kurulumca Yürütülmesi


	3. Akademik Kurulun tüm kadroları oluşturulup göreve başlayıncaya kadar Kurulun görev ve yetkileri bu Yasa ile oluşturulan Yönetim Kurulu tarafından  yürütülür.





BAŞKAN - Geçici 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Geçici Madde 4.


KÂTİP -

	Geçici Madde

Tüzüklerin Yapılma Süresi
	4.
	(1)
	Bu Yasa  uyarınca yapılması öngörülen Tüzükler Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak bir yıl içinde tamamlanır.

	 ve Koruma
	
	(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkrada yapılması öngörülen tüzükler yürürlüğe girinceye kadar Atatürk Öğretmen Koleji ile ilgili mevzuat ve uygulamalar devam eder.





BAŞKAN - Geçici Madde 4’ü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde 30.


KÂTİP -

	Yürütme Yetkisi


	30. Bu Yasayı Eğitim işlerinden görevli Bakanlık yürütür.



BAŞKAN - 30’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde 31


KÂTİP -

	Yürürlüğe Giriş
	31. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN - 31’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyun lütfen.


KÂTİP -

	Kısa İsim
	1.Bu Yasa, Atatürk Öğretmen  Akademisi  Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Hayırlı ve uğurlu olsun.


Mutabakata uygun olarak görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 10 Kasım Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır.

Kapanış Saati: 16.40

DÖNEM : IV                                                                                           YIL : 3

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 9’uncu  Birleşim

7 Kasım 2000, Salı

GÜNDEM:
	 I. 
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	 II. 
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:



	IV.
	SORULAR.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI. 
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Atatürk Öğretmen Akademisi Yasa Tasarısı (Y.T.No:149/2/2000) ve İdari ve Sosyal İşler  Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Çevre Koruma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:169/2/2000) ve İdari ve Sosyal İşler  Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	        
	(3)
	Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:188/3/2000) ve İdari ve Sosyal İşler  Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.




